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Écrire et utiliser un algorithme simple
Le mot algorithme vient du nom de l’auteur persan Al-Khuwarizmi 
(780-850) qui a décrit le premier des procédés de calcul à suivre étape 
par étape dans le plus ancien traité d’algèbre.
1
I
 Qu’est-ce qu’un algorithme ?
Un algorithme, c’est une suite d’instructions à appliquer 
sur des variables qui, une fois exécutée correctement, 
conduit à la résolution d’un problème.
Exemple: Dans un calcul comportant plusieurs opéra-
tions, on suit l’algorithme suivant:
• calcul des expressions entre parenthèses;
• calcul des multiplications et des divisions;
• calcul des soustractions et additions de gauche à droite.
II
 Écrire et utiliser un algorithme
D’une façon générale, on peut considérer trois étapes dans un algorithme:
 La première étape concerne le choix des variables et l’entrée des 
données.
 La deuxième étape regroupe le traitement des données: on détermine 
toutes les instructions à écrire pour résoudre le problème.
 La troisième étape est la sortie des résultats.
Exemple: Voici un algorithme associé au calcul du périmètre et de l’aire 
d’un disque, écrit en langage naturel.
Entrée Saisir R
Traitement des données Affecter à P la valeur 2 × 3,14 × R
 Affecter à A la valeur 3,14 × R
2
Sortie Afﬁcher P et A
La variable R enregistre la valeur du rayon du disque. 
Lavariable P prend la valeur du périmètre du disque. La 
variable A prend la valeur de l’aire du disque.
Une variable est une 
valeur qui peut être 
modiﬁée au cours d’un 
programme. Elle doit 
avoir un nom, ainsi 
qu’un type (nombre 
entier, mot...).
Mot-clé
L’affectation consiste 
à attribuer une valeur à 
une variable.
Définition
1
12
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COURS
PHYSIQUE 
CHIMIE
ALGORITHMIQUE
Algorithme etprogrammation
Pour préparer le brevet
 Exercices 3 à 12
Pour vérifier que tu as compris
 Exercices 1 et 2
Écrire un algorithme
Voici une suite de consignes de calcul:
• choisir un nombre;
• le multiplier par 3;
• ajouter 2 au produit obtenu;
• multiplier le nombre obtenu par celui choisi au départ;
• écrire le résultat.
Écrire l’algorithme en langage naturel qui correspond à cette suite de 
consignes de calcul.
 Repère dans les consignes les trois parties d’un algorithme: entrée, traitement 
des données, sortie du résultat.
 Appelle A, par exemple, la variable correspondant au choix du nombre. Dans 
le traitement, on doit effectuer trois opérations sur la variable. En sortie, on doit 
afﬁcher le résultat ﬁnal.
Conseils
Entrée Saisir A
Traitement des données Affecter à B la valeur 3 × A
 Affecter à C la valeur B +2
 Affecter à D la valeur C × A
Sortie
 Afﬁcher D
Le nombre choisi est enregistré dans la variable A.
La variable B prend la valeur 3 × A.
La variable C prend la valeur B + 2, soit 3 × A + 2.
La variable D prend la valeur C × A, soit (3 × A + 2) × C.
Solution
13
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I
 Utilisation d’une instruction conditionnelle
 Une instruction conditionnelle permet d’eectuer un test sur une 
condition: si la condition est remplie, alors une instruction est eectuée. 
Ce test peut être la comparaison de deux valeurs, et la condition, l’un des 
symboles <, = et >.
En langage naturel, elle peut se présenter sous la forme suivante:
S
I Condition
 A
LORS Instruction
 Une variante permet de préciser l’instruction à eectuer si la condition 
n’est pas remplie:
SI Condition
 A
LORS Instruction 1
SINON Instruction 2
Si le test est positif, on eectue l’instruction 1.
Sinon, c’est-à-dire si le test est négatif, on eectue l’instruction 2.
II
 Exemple dans un algorithme
Exemple: Voici un algorithme en langage naturel comportant une ins-
truction conditionnelle.
Entrée Saisir A
Traitement des données 
SI A < 0
 A
LORS B prend la valeur 3A
 S
INON B prend la valeur A + 5
Sortie Afﬁcher B
Si on saisit –3 en entrée, A ayant la valeur– 3 est inférieur à 0 donc le test 
A <0 est validé. B prend alors la valeur 3A et –9 s’ache.
Si on saisit 10 en entrée, 10 étant positif, la condition n’est pas remplie. 
Bprend la valeur A +5 et 15 s’ache.
La consigne 
alternative 
(sinon) n’est pas 
obligatoire.
Attention !
Écrire et utiliser une instruction 
conditionnelle
La résolution de certains problèmes nécessite la mise en place 
d’un test pour savoir si l’on doit effectuer une tâche.
2
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COURS
PHYSIQUE 
CHIMIE
ALGORITHMIQUE
Algorithme etprogrammation
Pour préparer le brevet
 Exercices 3 à 12
Pour vérifier que tu as compris
 Exercices 1 et 2
Compléter un algorithme
Un magasin de photos propose l’impression de photos au tarif de:
• 0,15€ l’unité pour une commande de moins de 100 photos;
• 0,10€ l’unité pour une commande d’au moins 100 photos, auquel s’ajoute 
un forfait de 2€.
On veut élaborer un algorithme donnant le montant dépensé pour un 
nombre N de photos à imprimer.
• Si le nombre de photos N est strictement inférieur à 100, alors le montant P 
est N× 0,15.
• Si le nombre de photos N est supérieur ou égal à 100, alors le montant P est 
2 +N× 0,10.
Compléter l’algorithme en utilisant une instruction conditionnelle.
Entrée Saisir N 
Traitement des données
 S
I ............................
 A
LORS ............................
 S
INON ............................
Sortie Afﬁcher P
 Pour les premiers pointillés, cherche par quelle variable est désigné le nombre 
de photos. On doit écrire un test sur N le comparant à 100.
 Pour les autres pointillés, cherche le calcul donnant le montant à payer selon 
que le nombre de photos est inférieur ou non à 100.
Conseils
Entrée Saisir N
Traitement des données
S
I N <100
 
ALORS P prend la valeur N × 0,15
 
SINON P prend la valeur 2 +N × 0,10
Sortie Afﬁcher P
Solution
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Écrire et utiliser une boucle 
dans un algorithme complexe
Dans un algorithme, utiliser une boucle permet de recommencer 
plusieurs fois un bloc d’instructions. Il y a plusieurs sortes de boucles.
3
I
 Boucles « Pour … »
 La boucle « Pour… » permet de répéter les mêmes instructions un 
nombre prédéni de fois.
Elle se présente sous la forme suivante:
P
OUR variable allant de valeur début à valeur fin
 Faire Instructions
 La variable utilisée est un compteur: elle compte le nombre de répéti-
tions de la boucle.
Exemple: Dans l’algorithme ci-dessous, l’entier i sert de compteur.
Entrée Saisir x
Traitement des données
 
POUR i allant de 1 à 5
 x prend la valeur x +2
 Afﬁcher x
 
FIN DU POUR
On répète 5fois de suite les instructions «x prend la valeur x +2» et «A-
cher x». Si on saisit 10, les nombres 12, 14, 16, 18, 20 s’acheront, car 
l’instruction «Acher x» est à l’intérieur de la boucle.
II
 Boucles « Tant que … »
La boucle «Tant que…» permet de répéter les mêmes instructions tant 
qu’une condition est vériée. Elle se présente sous la forme suivante:
T
ANT QUE Condition est vraie
 Faire Instructions
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COURS
PHYSIQUE 
CHIMIE
ALGORITHMIQUE
Algorithme etprogrammation
Pour préparer le brevet
 Exercices 3 à 12
Pour vérifier que tu as compris
 Exercices 1 et 2
Utiliser une boucle pour un calcul d’intérêt
On place un capital de 1000€ sur un compte rémunéré à 4% par an.
L’algorithme suivant, écrit en langage naturel, permet de calculer le 
nombre d’années au bout duquel le capital sera doublé.
Entrée C prend la valeur 1000
 Nprend la valeur 0
Traitement des données 
T
ANT QUE C <2000
 Cprend la valeur C +0,04 × C
 Augmenter N de 1
 FIN DU TANT QUE
Sortie Afﬁcher N
1. Que représente C?
2. Que représente N?
3. Pourquoi «C <2000»?
1. En entrée, C prend la valeur 1000, donc C représente le capital.
2. En entrée, N prend la valeur 0. N est ici un compteur, il augmente de 1 
pour chaque boucle. N compte le nombre d’années pour que C soit supé-
rieur à 2000.
3. Le capital, initialement de 1000€, aura doublé quand il atteindra la 
valeur de 2000€.
1. Observe que le capital et le nombre d’années sont des variables dans cet exer-
cice, alors que l’intérêt est ﬁxe.
2. N est le nombre obtenu en sortie.
3. Compare le nombre 2000 au capital de départ.
Conseils
Solution
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I
 Un exemple de problème à résoudre
Marie choisit un nombre entre 1 et 5, elle le multiplie par 3, puis lui 
ajoute 8. Paul choisit un nombre entre 6 et 10, il le multiplie par 2, puis lui 
retranche 10. Marie dit à Paul: «Mon résultat sera toujours plus grand que 
le tiens». Marie a-t-elle raison?
Pour résoudre le problème, il faut tester tous les cas possibles, ici il y en a 
25. Pour chaque couple de nombres choisis on compare les résultats.
II
 Utiliser un algorithme
1. Entrées et variables
On introduit deux compteurs, I et J, qui correspondent 
aux deux nombres choisis par Marie et Paul. Les 
variables A et B contiennent les résultats des calculs de 
Marie et Paul.
La variable N compte le nombre de cas où le résultat de 
Marie est supérieur à celui de Paul.
2. Traitement des données
On a deux boucles imbriquées. Le 
nombre I doit prendre toutes les 
valeurs entre 1 et 5. Pour chaque 
valeur de I, le nombre J doit prendre 
toutes les valeurs entre 6 et 10. On 
compare les deux variables à l’aide 
du test A > B. Une instruction 
conditionnelle permet de compter, 
avec N, le nombre de fois où le test 
est vérié.
3. Sortie
À la n on ache la valeur de N. Dans ce cas on trouve que N prend 
la valeur 25, donc que Marie a raison.
I et J sont des entiers
A et B sont des nombres
N prend la valeur 0
POUR I allant de 1 à 5
 Aprend la valeur 3 × I +8
 P
OUR J allant de 6 à 10
 Bprend la valeur 2 × J – 10
 Si A > B alors N prend la valeur N +1
 F
IN DU POUR
FIN DU POUR
Afﬁcher N
Résoudre un problème à l’aide 
d’un algorithme
Un algorithme est une méthode pour résoudre un problème. Quand 
les calculs sont très nombreux et répétitifs, on a intérêt à faire appel 
à un ordinateur.
4
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COURS
PHYSIQUE 
CHIMIE
ALGORITHMIQUE
Algorithme etprogrammation
Pour préparer le brevet
 Exercices 3 à 12
Pour vérifier que tu as compris
 Exercices 1 et 2
Calculer des intérêts à l’aide d’un algorithme
Camille souhaite placer 1000€ dans une banque pendant 5ans.
La banque Dupont lui propose un taux d’intérêt annuel de 6% avec des frais 
de tenue de compte de 25€ par an. La banque Dubois lui propose un taux 
d’intérêt annuel de 4% sans frais supplémentaire.
Camille voudrait savoir si un placement à la banque Dubois est toujours le 
plus intéressant, chaque année, pendant la période de 5ans.
Camille écrit l’algorithme suivant où N compte le nombre d’années où le pla-
cement à la banque Dubois est le plus intéressant.
Complète l’algorithme à l’aide d’une boucle et d’une instruction conditionnelle.
Entrée Traitement des données Sortie
A a pour valeur 1000
B a pour valeur 1000
N prend la valeur 0.
.............................
A prend la valeur A× 1,06 –25
B prend la valeur B× 1,04
..................... N prend la valeur N +1
F
IN DU POUR 
Afﬁcher
 N
La somme d’argent est placée pendant 5ans. On doit introduire une variable, par 
exemple I, qui doit varier de 1 à 5. On doit ensuite tester si B >A.
Conseils
Entrée Traitement des données Sortie
A a pour valeur 1000
B a pour valeur 1000
N prend la valeur 0
P
OUR I allant de 1 à 5
A prend la valeur A × 1,06 –25
B prend la valeur B × 1,04
SI B > A alors N prend la valeur N +1
F
IN DU POUR 
Afﬁcher
 N
La boucle «Pour I allant de 1 à 5» correspond à la période de 5ans du pla-
cement. Comme Camille peut retirer son argent chaque année sur cette 
période, on doit comparer les deux ores A et B durant les cinq années. On 
augmente le compteur N de 1 à chaque fois que le test B >A est vrai.
Solution
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Se tester
QUIZ
Vériﬁe que tu as bien compris les points clés des fiches 1 à 4.
Pour chaque question, vérie tes réponses à l’aide du corrigé et consulte 
les ches de cours si nécessaire.
1
 Utiliser un algorithme
Voici un algorithme qui correspond à un programme de calcul:
Variables a, b, c, d, e sont des nombres
Entrée a prend la valeur 3
 b prend la valeur 4
Traitement des données c prend la valeur a +b
 dprend la valeur a –b
 eprend la valeur d + c
Sortie Afﬁcher e
Quel nombre est stocké dans la variable e?
 a. 6 b. 8 c. 7
2
 Reconstituer la logique algorithmique 
d’un programme 
Que fait le programme suivant?
Variables A, D, R
Entrées Saisir D
Traitement D ÷ 2  R
 3,14 × R
2
  A
Sortie Afﬁcher A
 a. Il ache la longueur d’un cercle de diamètre D.
 b. Il ache l’aire d’un disque de diamètre D.
 c. Il ache le rayon du cercle de diamètre D.
 RÉVISE LA FICHE 1
 RÉVISE LA FICHE 1
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EXERCICES ET SUJETS
Algorithme etprogrammation
PHYSIQUE 
CHIMIE
ALGORITHMIQUE
Objectif BREVET
Exerce-toi en vue du brevet et révise les fiches 1 à 4.
Pour chaque sujet, aide-toi des conseils donnés et compare taréponse 
àcelle donnée dans le corrigé.
 Algorithme collaboratif
Voici ci-contre un programme de calcul 
sur lequel travaillent quatre élèves.
Voici ce qu’ils arment:
Sophie: «Quand je prends 4 comme 
nombre de départ, j’obtiens, 8.»
Martin: «En appliquant le programme à 0, 
je trouve 0.»
Gabriel: «Moi, j’ai pris –3 au départ et j’ai obtenu– 9.»
Faïza: «Pour n’importe quel nombre choisi, le résultat nal est égal 
audouble du nombre de départ.»
Pour chacun de ces quatre élèves, expliquer s’il a raison ou tort.
 Applique d’abord au nombre 4 chacune des instructions du programme de calcul.
 Recommence avec les autres nombres.
 Faïza parle de n’importe quel nombre. Appelle a ce nombre et applique-lui le 
programme de calcul.
Démarrons ensemble
 Tester un algorithme 
avec un tableur
Voici un programme de calcul.
• Choisir un nombre
• Ajouter 1
• Calculer le carré de cette somme
• Soustraire 9 au résultat
1. Vérier qu’en choisissant 7 comme nombre de départ, le résultat obtenu 
avec ce programme est 55.
2. Lorsque le nombre choisi est –6, quel résultat obtient-on?
3. Jim utilise un tableur pour essayer le programme de calcul avec plusieurs 
nombres. Il a fait apparaître les résultats obtenus à chaque étape. Il obtient 
la feuille de calcul ci-après:
SUJET 
TYPE
10 min
3
 APPLIQUE LA MÉTHODE DE LA FICHE 1
• Prendre un nombre
• Lui ajouter 8
• Multiplier le résultat par 3
• Enlever 24
• Enlever le nombre de départ
SUJET 
TYPE
10 min
4
 APPLIQUE LA MÉTHODE DE LA FICHE 1
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AB CD
1 Nombre de départ Résultat de la 1
re
 étape Résultat de la 2
e
 étape Résultat final
2 – 0,4 0,6 0,36 – 8,64
3 – 0,2 0,8 0,64 – 8,36
4 0 1 1 – 8
5 0,2 1,2 1,44 – 7,56
6 0,4 1,4 1,96 – 7,04
7 0,6 1,6 2,56 – 6,44
8 0,8 1,8 3,24 – 5,76
9 1 2 4 – 5
10 1,2 2,2 4,84 – 4,16
11 1,4 2,4 5,76 – 3,24
12 1,6 2,6 6,76 – 2,24
13 1,8 2,8 7,84 – 1,16
14 2 3 9 0
15 2,2 3,2 10,24 1,24
16 2,4 3,4 11,56 2,56
La colonne B est obtenue à partir d’une formule écrite en B2, puis recopiée 
vers le bas. Quelle formule Jim a-t-il saisie dans la cellule B2?
4. Le programme donne 0 pour deux nombres. 
Déterminer cesdeuxnombres.
1. Effectue les opérations dans l’ordre des instructions.
2. N’oublie pas qu’un carré est toujours positif.
3. Tu ajoutes 1 au nombre de départ placé dans la colonne A.
4. Pars de 0 et effectue le programme en commençant par la ﬁn.
Démarrons ensemble
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EXERCICES ET SUJETS
Algorithme etprogrammation
PHYSIQUE 
CHIMIE
ALGORITHMIQUE
 Dessiner avec une boucle
Voici un script écrit à l’aide du logiciel Scratch. Ce script utilise 
desinstructions du bloc «stylo». Quelle gure dessine ce programme?
Observe qu’on répète 10fois un bloc d’instructions. Ces instructions concernent 
un déplacement de n (où n est une variable à laquelle on ajoute 10 à chaque 
répétition) et une rotation de 120°.
Démarrons ensemble
SUJET 
TYPE
10 min
5
 APPLIQUE LA MÉTHODE DE LA FICHE 3
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 Reconstituer 
la logique algorithmique d’un programme
Voici un script écrit à l’aide du logiciel Scratch. Ce script utilise une boucle 
et deux instructions conditionnelles. Expliquer ce que fait ce programme.
 L’instruction en vert « Nombre aléatoire entre 1 et 100 » dit à l’ordinateur 
de choisir un nombre au hasard entre 1 et 100. Que contient alors la variable 
«nombre»?
 «Réponse» est une variable qui prend comme valeur le nombre choisi par 
l’utilisateur.
 On teste si le nombre choisi par l’utilisateur est plus grand ou plus petit que 
celui choisi par le programme.
 Quelle est l’utilité de la variable compteur?
Démarrons ensemble
15 min
6
 APPLIQUE LES MÉTHODES DES FICHES 2 ET 3
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EXERCICES ET SUJETS
Algorithme etprogrammation
PHYSIQUE 
CHIMIE
ALGORITHMIQUE
 Construire un programme 
à l’aide du logiciel Scratch
Le but de cet exercice est de programmer un jeu: «Le jeu du chat qui court 
après la souris».
Commencer par supprimer le lutin déjà présent. Sélectionner le chat 
«Cat2», puis la souris «Mouse1» dans «Nouveau lutin» (catégorie 
Animaux) .
Sélectionner l’arrière plan «désert» dans «Nouvel arrière-plan» 
.
Le but du jeu est que la trajectoire du chat coupe la trajectoire de la souris 
imposée par le programme.
Le chat, au début du jeu, est positionné à l’aide des instructions:
La souris est positionnée à l’aide des instructions:
On obtient cette scène:
1. Écrire un script pour le déplacement du chat en utilisant le bloc événe-
ment , en remplaçant la touche «espace», et tel 
que:
• si la èche droite est cliquée, il tourne de 15° vers la droite;
• si la èche gauche est cliquée, il tourne de 15° vers la gauche;
• si la èche haute est cliquée, il avance de 10 et il rebondit si le bord est 
atteint.
SUJET 
TYPE
15 min
7
 APPLIQUE LA MÉTHODE DE LA FICHE 4
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2. Écrire un script pour le déplacement de la souris.
Pour écrire ce script, utiliser:
• le bloc événements 
;
• les blocs contrôles 
 et ;
• les blocs mouvements 
 et .
• La souris répète son déplacement indéniment tant que la condition 
«latrajectoire du chat coupe la trajectoire de la souris» n’est pas vériée, 
c’est-à-dire tant que la condition 
 est fausse.
• Si la condition est vériée, on cache la souris avec 
 puis on stoppe 
lescript avec .
• Dans son déplacement, la souris avance de 100, tourne de 50° et rebondit 
si le bord est atteint.
 Figures sous Scratch
On donne le programme suivant qui permet de tracer plusieurs triangles 
équilatéraux de tailles diérentes. Ce programme comporte une variable 
nommée « côté ». Les longueurs sont données en pixels. On rappelle que 
l’instruction 
 signie que l’on se dirige vers la droite.
Numéros
d’instructions
Script
Le bloc triangle
1
2
3
4
5
6
7
8
9
1. Quelles sont les coordonnées du point de départ du tracé ?
2. Combien de triangles sont dessinés par le script ?
SUJET 
TYPE
20 min
8
 APPLIQUE LA MÉTHODE DE LA FICHE 3
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EXERCICES ET SUJETS
Algorithme etprogrammation
PHYSIQUE 
CHIMIE
ALGORITHMIQUE
3. a.Quelle est la longueur (en pixels) du côté du deuxième triangle tracé ?
b.Tracer à main levée l’allure de la gure obtenue 
quand on exécute ce script.
4. On modie le script initial pour obtenir la gure 
ci-contre.
Indiquer le numéro d’une instruction du script 
après laquelle on peut placer l’instruction 
 pour obtenir cette nouvelle gure.
2.Regarde comment sont tracés les triangles.
3. a.La ligne5 donne la longueur des côtés du premier triangle.
4.Entre chaque tracé de triangle, il faut orienter le lutin de 60° vers la gauche.
Démarrons ensemble
 Programme de calcul
On considère le programme de calcul suivant:
• Choisir un nombre.
• Le multiplier par –4.
• Ajouter 5 au résultat.
1. Vérier que lorsque l’on choisit –2 avec ce programme, on obtient 13.
2. Quel nombre faut-il choisir au départ pour obtenir –3 ?
3. Salomé fait exécuter le script suivant:
a.Quelle sera la réponse du lutin si elle choisit le nombre 12 ?
b.Quelle sera la réponse du lutin si elle choisit le nombre –5 ?
4. Le programme de calcul ci-dessus peut se traduire par l’expression lit-
térale –4x +5 avec x représentant le nombre choisi. Résoudre l’inéquation 
suivante: −4x +5 < 0.
SUJET 
TYPE
20 min
9
 APPLIQUE LA MÉTHODE DE LA FICHE 4














[image: ]28
5. À quelle condition, portant sur le nombre choisi, est-on certain que 
laréponse du lutin sera « Bravo ! » ?
2. Tu peux appliquer le programme à l’envers.
3. Effectue le calcul de la boucle « si… alors » et compare le résultat à 0.
5. Le nombre choisi correspond au x de la question 4.
Démarrons ensemble
 Algorithme sous Scratch
1. Pour réaliser la gure ci-dessus, on a déni un 
motif en forme de losange et on a utilisé l’un des 
deux programmes A et B ci-après.
Déterminer lequel et indiquer par une gure à 
main levée le résultat que l’on obtiendrait avec 
l’autre programme.
Programme A Programme B
15 min
10
 APPLIQUE LA MÉTHODE DE LA FICHE 3
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EXERCICES ET SUJETS
Algorithme etprogrammation
PHYSIQUE 
CHIMIE
ALGORITHMIQUE
2. Combien mesure l’espace entre deux motifs successifs ?
3. On souhaite réaliser la gure ci-dessous:
Pour ce faire, on envisage d’insérer l’instruction 
dans le programme utilisé à la question 1. Où faut-il insérer cette instruction ?
1. Avec le programmeB, la dernière instruction fait subir à la ﬁgure une rotation.
2. Distingue bien l’espace restant entre deux motifs et la distance entre les points 
de départ de deux motifs.
Démarrons ensemble
 Le ventilateur
Dans une pièce, un ventilateur est installé et est géré par le programme 
suivant:
Début
Lire la température T
T > 20 °C ?Attendre 30 min Allumer
le ventilateur
Non Oui
Arrêter
le ventilateur
Attendre
20 min
1. Quelle est la condition pour que le ventilateur s’allume ?
2. Si la condition précédente n’est pas remplie, combien de temps 
leprogramme attend-t-il avant de procéder à une nouvelle lecture de 
latempérature ?
3. Quel est le but de ce programme ?
1. Suis les ﬂèches du programme et observe les conditions de passage d’une 
consigne à l’autre.
Démarrons ensemble
10 min
11
 APPLIQUE LA MÉTHODE DE LA FICHE 4














[image: ]30
 Trajets informatiques
AB
C
On a créé trois programmes pour permettre au poisson de regagner 
lesissues A, B ou C.
Programme 1 Programme 2
Programme 3
15 min
12
 APPLIQUE LA MÉTHODE DE LA FICHE 4
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EXERCICES ET SUJETS
Algorithme etprogrammation
PHYSIQUE 
CHIMIE
ALGORITHMIQUE
1. Quel programme permet d’aller en A ? En B ? En C ?
2. On souhaite simplier le programme conduisant 
en B, en utilisant une boucle de la forme ci-contre.
Quelles instructions va-t-on placer à l’intérieur de 
cette boucle ?
1. Pour trouver le programme qui correspond à chaque chemin, visualise chaque 
étape du trajet et associe-lui une commande sous Scratch.
2. Repère une suite de blocs d’instructions identiques
Démarrons ensemble
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Se tester
QUIZ
1
 Réponse a. En suivant l’algorithme qui correspond au programme de 
calcul, on obtient: c  a +b =7 ; d  a –b =– 1 ; e  d +c =–1 +7 = 6.
La variable e contient la valeur 6.
2
 Réponse b. On saisit un nombre D que l’on divise par 2 pour obtenir 
un nombre R. On calcule A en utilisant la formule 3,14× R
2
. On reconnaît la 
formule de l’aire d’un disque de rayon R. Le programme ache l’aire d’un 
disque de diamètre D.
Objectif BREVET
3
 En choisissant 4, on obtient (4 +8)× 3 –24– 4 =8. 8est le double de 4.
En choisissant 0, on obtient (0 +8)× 3 –24– 0 =0. 0 est le double de 0.
En choisissant –3, on obtient (– 3 + 8)× 3 –24– (–3) =– 6. –6 est le double 
de– 3.
Si on appelle a le nombre de départ, le programme de calcul devient alors:
(a +8)× 3 –24– a =3a +24 –24– a =2a. 2a est bien le double de a.
Sophie, Martin et Faïza ont donc raison tandis que Gabriel se trompe.
4
 1. En appliquant le programme de calcul, on obtient:
7  7 +1 =8  8
2
 =64  64 –9 =55. 
En choisissant 7 comme nombre de départ, le résultat obtenu avec ce pro-
gramme est 55.
2. En appliquant le programme de calcul au nombre –6, on obtient:
–6  –6 +1 =– 5  ( –5)
2
 = 25  25– 9 = 16.
En choisissant –6 comme nombre de départ, le résultat obtenu avec ce pro-
gramme est 16.
3. La deuxième étape consiste à ajouter 1 au nombre de départ. Jim a donc 
saisi la formule «=A2 +1» dans la cellule B2.
4. Dans le tableau, on voit que le résultat nal 0 correspond à un nombre de 
départ égal à 2. Cherchons l’autre nombre. Pour cela, prenons le programme 
de calcul à l’envers en partant du résultat:
• Ajouter 9 au nombre ﬁnal
• Chercher les nombres ayant pour carré 
le résultat précédent
• Soustraire 1
• Afﬁcher les nombres de départ 
possibles
La racine carrée 
d’un nombre positif 
a est le nombre 
positif dont le carré 
est égal à a.
Méthode
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CORRIGÉS
Algorithme etprogrammation
PHYSIQUE 
CHIMIE
ALGORITHMIQUE
On a 0  0 +9 = 9  
9 = 3 ou 9 = –3
 –
  3 –1 =2 ou– 3 –1 =– 4.
Le résultat nal 0, correspond donc aux deux nombres initiaux –4 et 2.
5
 À chacune des 10 répétitions de la boucle, le lutin avance 
de 10 pas de plus que la fois précédente. De plus, après avoir 
avancé, il tourne de 120°.
On obtient la gure ci-contre, une «spirale triangulaire».
6
 Le programme choisit un nombre aléatoire entre 1 et 100 que l’on doit 
deviner. Cette variable est nommée «nombre» dans le programme.
 On entre un nombre entre 1 et 100, cette variable est nommée «réponse» 
dans le programme.
 On compare alors les deux variables à l’aide des tests <ou>. 
Si ce nombre est plus petit que le nombre choisi par le programme, le lutin 
répond «Non, c’est plus».
Le compteur prend alors la valeur «compteur plus 1».
La boucle s’arrête quand les deux variables sont égales.
À la n, le programme ache «Bravo! Ton score est: la 
valeur du compteur», c’est-à-dire le nombre d’essais.
7
 
1. Script pour le déplacement 
duchat:
2. Script pour le déplacement 
delasouris:
Ici, le score est 
meilleur quand il est 
plus bas.
Info
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8
 1. Les coordonnées du point de départ se lisent à la ligne 3: 
x =–200 et y=–100.
2. Le nombre de triangles tracés se lit à la ligne 6: il y a 5 triangles tracés.
3. a.Le premier triangle a des côtés mesurant 100 pixels.
L’algorithme, à la ligne 9, réduit de 20 pixels la longueur du côté pour le 
second triangle. Donc le second triangle a pour longueur 80 pixels.
b.
Tu as vu qu’il fallait tracer 5triangles équilatéraux dont la taille diminue progressivement 
de 20 pixels.
Méthode
4. On peut placer l’instruction après les lignes 8 ou 9.
9
 1. Le programme donne le résultat: 
–2 × (–4) + 5 =8 + 5 =13.
On trouve bien 13 en prenant –2 comme nombre de départ.
2.Notons x le nombre de départ cherché. On doit résoudre 
l’équation –4x + 5 =–3.
On obtient:
–4x =–3 – 5
–4x =–8
x =
–8
–4
=2
.
Il faut choisir 2 au départ pour obtenir –3.
3. a.Si elle choisit 12, elle obtiendra:
–4 × 12 + 5 =–48 + 5 =–43.
Le programme ache alors: « Essaie encore. ».
b.Si elle choisit –5, elle obtiendra:
–4 × (–5) + 5 =20 + 5 =25.
Le programme ache alors: « Bravo ! ».
4. Résolvons l’inéquation –4x + 5 < 0.
–4x < –5
x > 
–5
–4
x > 1,25.
Suis chaque étape 
du programme en 
faisant bien attention 
aux opérations 
prioritaires.
Méthode
Lorsqu’on divise par 
un nombre négatif 
chaque membre 
d’une inéquation, le 
sens de l’inégalité 
change.
Attention !
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CORRIGÉS
Algorithme etprogrammation
PHYSIQUE 
CHIMIE
ALGORITHMIQUE
5. Pour être sûr d’avoir le message « Bravo ! », le nombre choisi doit être stric-
tement supérieur à 1,25.
10
 1. C’est le programmeA qui permet d’obtenir la suite 
de losanges. Avec le programmeB, on obtiendrait:
2. Chaque motif a une lon-
gueur de 40 et l’écart total d’un 
point du motif au même point 
du motif suivant est 55. Donc 
l’écart entre deux motifs est 
de15.
3. Il faut rajouter cette instruction à l’intérieur de la 
boucle, après le dessin du motif.
11
 1. Le ventilateur s’allume si la température dépasse 20°C.
2. Si la température est inférieure à 20°C, le programme attend 30minutes 
avant de procéder à une nouvelle lecture de la température.
3. Le but de ce programme est de faire fonctionner un ventilateur quand 
la température est supérieure à 20°C et de l’éteindre quand la température 
tombe en dessous de 20°C.
12
 1. Le programme qui permet d’aller en A est le n°2.
Le programme qui permet d’aller en B est le n°3.
Le programme qui permet d’aller en C est le n°1.
2. Les instructions que l’on va glisser dans le bloc « répéter 
3fois » sont:
La réalisation ou non 
de la condition 
T < 20°C détermine 
le fonctionnement 
du ventilateur.
Méthode
Repère dans le 
programme une 
suite de blocs qui 
serépète.
Méthode
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Comment s’organise l’épreuve 
de mathématiques ?
À compter de 2018, le nouveau brevet comprend une épreuve écrite 
de mathématiques indépendante, notée sur 100 points et d’une durée 
de deux heures.
48
I
 Comment se déroule l’épreuve ?
1. La composition de l’épreuve
 L’épreuve de mathématiques est d’une durée totale 
de 2heures. Le sujet est constitué de six à huit exercices 
que vous pouvez traiter indépendamment les uns des 
autres et dans l’ordre qui vous convient.
 Certains exercices peuvent prendre la forme de questionnaires à choix 
multiples (QCM). Les énoncés des exercices s’appuient sur des situations de 
la vie courante ou sur d’autres disciplines.
2. Le barème
L’épreuve de maths est notée sur 100 points. L’évaluation prend en compte la 
clarté et la précision des raisonnements ainsi que, plus largement, la qualité de 
la rédaction scientique. Si vous ne terminez pas un exercice, les démarches 
engagées, même non abouties, seront prises en compte dans la notation.
II
 Comment obtenir le diplôme du brevet ?
Pour obtenir le diplôme du brevet, il faut totaliser au moins 400 points sur 
800, lorsqu’on ajoute les points du contrôle continu et des épreuves nales.
1. Le décompte des points
 À la n de l’année, vos professeurs évaluent votre niveau de maîtrise des 
huit composantes du socle commun de connaissances et de compétences 
(insusante, fragile, satisfaisante, très bonne) qui cor-
respond à un nombre de points (10, 25, 40, 50).
 À ce nombre de points du contrôle continu, s’ajoutent 
les notes obtenues aux cinq épreuves nales.
2. Les mentions
Les mentions sont décernées selon la règle suivante.
Mention Notation
Assez bien au moins 480 points sur 800
Bien au moins 560 points sur 800
Très bien au moins 640 points sur 800
 
Le sujet comprend en 
général au moins un 
exercice d’algorithmique.
À noter
 
Vous pouvez donc 
obtenir au maximum 
400 points au contrôle 
continu et 400 points 
aux épreuves ﬁnales.
À noter
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COURS
BREVETS BLANCS
I
 Comment aborder les exercices ?
Avant de commencer toute rédaction d’un exercice ou de démarrer tout 
calcul, il convient de respecter certaines règles.
 Lis correctement tout l’énoncé de l’exercice en vériant que tu en com-
prends le vocabulaire. Vérie si l’exercice possède des questions dépendant 
les unes des autres. Tu trouveras parfois dans certaines questions des élé-
ments de réponse aux questions précédentes.
 Fais immédiatement une gure dans le cas d’un 
exercice de géométrie ou reporte sur la gure four-
nie les éléments importants an de rendre concret le 
texte de l’énoncé.
II
 Comment rédiger les exercices ?
1. La présentation
 Le correcteur prend en compte la clarté et la précision des raisonnements 
ainsi que la qualité de la rédaction scientique. Dans chaque partie de 
l’épreuve, cinq points sont réservés à la présentation de la copie et à l’utilisation 
de la langue française. Écris lisiblement en sautant des lignes entre les exercices.
 Si tu n’as pas terminé un exercice, laisse susam-
ment de place pour pouvoir continuer cet exercice 
plus tard. N’hésite pas à commencer l’exercice sui-
vant sur une nouvelle page.
 Relis-toi lorsque tu as terminé un exercice pour 
éviter des fautes d’inattention et pour soigner la rédaction.
2. La rédaction
 La rédaction de tes réponses doit être claire et rigoureuse. Il est indispen-
sable de rappeler précisément les théorèmes que tu utilises et de justier 
leur application. Un raisonnement en mathématiques doit comprendre des 
enchaînements logiques et n’est pas une suite de lignes de calculs.
 N’oublie pas de mettre en évidence tes réponses (en les encadrant par 
exemple) et de faire tous les schémas et graphiques sur des feuilles dié-
rentes de celles utilisées pour rédiger ton devoir.
 
N’hésite pas à utiliser 
différentes couleurs 
pour la composition 
des ﬁgures.
À noter
 
Réserve impérativement 
un peu de temps, à la 
ﬁn de l’épreuve, pour te 
relire !
À noter
Comment réussir les exercices 
de mathématiques ?
Qu’ils fassent appel à tes connaissances ou à ta capacité à résoudre 
des problèmes, les exercices de mathématiques doivent être abordés 
avec méthode et rédigés avec soin.
49
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Sujet 
1
 Résultats en maths
Voici le diagramme en bâtons des notes sur 20 obtenues par une classe de 
25élèves de 3
e
au dernier devoir de mathématiques.
0
1
2
3
4
5
6
6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
Notes
Eectifs
1.Calculer l’étendue des notes.
2.Compléter le tableau suivant:
Note 7891011121314151617
Effectif 2
Fréquence
3.Calculer la moyenne des notes.
4.Déterminer la médiane des notes.
5.Calculer le pourcentage d’élèves ayant eu une note inférieure ou égale à 14.
1. Cherche la note la plus haute et la note la plus basse.
2. Les effectifs correspondent à la hauteur de chaque barre. Pour calculer 
la fréquence, divise l’effectif de chaque note par l’effectif total.
3. Multiplie chaque note par son effectif.
4. Observe que 25 =12 +1 +12.
5. Calcule le nombre d’élèves ayant eu une note inférieure ou égale à 14.
Démarrons ensemble
12points
15 min
1
 RÉVISE LES FICHES 25 À 27














[image: ]SUJETS
291
Sujet 1
BREVETS BLANCS
 Le nombre caché
«Je suis un nombre entier compris entre 100 et 400.
Je suis pair.
Je suis divisible par 11.
J’ai aussi 3 et 5 comme diviseurs.
Qui suis-je?».
Expliquer une démarche permettant de trouver le nombre caché, et donner 
sa valeur.
Explique d’abord pourquoi le nombre que tu cherches est divisible par 3 × 5. Tu 
sais qu’il est aussi divisible par 11. Conclus en cherchant un nombre pair compris 
entre 100 et 400.
Démarrons ensemble
 Stages de voile
Un stage de voile pour enfant est proposé pendant les vacances. Le prix a-
ché d’un stage pour un enfant est de 115€. Lorsqu’une famille inscrit deux 
enfants ou plus, elle bénécie d’une réduction qui dépend du nombre d’en-
fants inscrits.
1.Une famille qui inscrit trois enfants paie 310,50€. Pour cette famille, quel 
est, par enfant, le prix de revient d’un stage?
2.Compléter les deux factures données ci-dessous. Aucune justication n’est 
attendue dans cette question.
Facture 1 Facture 2
Prix d’un stage
115 
Prix d’un stage
115 
Nombre d’enfants inscrits 2 Nombre d’enfants inscrits 3
Prix total avant réduction ...... Prix total avant réduction ......
Montant de la réduction
(5 % du prix total avant réduction)
......
Montant de la réduction
(...... % du prix total avant réduction)
......
Prix à payer ...... Prix à payer
310,50 
10points
15 min
2
 RÉVISE LES FICHES 5 ET 6
14points
15 min
3
 RÉVISE LES FICHES 31 ET 45
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1. On connaît le prix pour trois enfants et on cherche le prix pour un enfant. Conclus.
2. Pour la facture 1, calcule le prix pour les deux enfants, puis applique la réduc-
tion de 5%. Conclus en faisant une différence.
Pour la facture 2, calcule le prix pour les trois enfants, puis le montant de la 
réduction en calculant une différence. Applique la méthode de la ﬁche 21 pour 
calculer le pourcentage.
Démarrons ensemble
 Production maraîchère
Des caissettes de 15 tomates sont vendues et livrées à partir d’une coopéra-
tive. Le prix de vente dépend de la distance de livraison.
Tarif n°1: la caissette est vendue 7€ pour une distance de livraison inférieure 
ou égale à 90km de la coopérative.
Tarif n°2: la caissette est vendue 6,50€ pour une distance de livraison supé-
rieure ou égale à 90km avec des frais de transport xes de 50€.
1.Comparer les deux tarifs pour un achat de 100 caissettes.
2.Une entreprise située à 200km de la coopérative achète x caissettes. Quel 
sera le prix P(x) à payer à la coopérative?
3.Une autre entreprise située à 50km de la coopérative achète x caissettes. 
Quel sera le prix S(x) à payer à la coopérative?
4.Une troisième entreprise se situe exactement à 90km de la coopérative. On 
suppose qu’elle a le choix entre les deux tarifs proposés. Déterminer l’option 
la plus avantageuse selon le nombre x de caissettes qu’elle souhaite acheter.
1. Pour le tarif n°1, multiplie le nombre de caissettes x par 7.
2. Pour le tarif n°2, multiplie le nombre de caissettes x par 6,50 sans oublier les 
frais de transport.
3. Il s’agit de résoudre, par exemple, l’inéquation S(x) <P(x).
Démarrons ensemble
 Le puits et le berger
Un jeune berger se trouve au bord d’un puits de forme cylindrique dont le 
diamètre intérieur vaut 75cm. Il aligne son regard avec le rebord intérieur du 
puits et le fond du puits pour en estimer la profondeur.
Le fond du puits et le rebord sont horizontaux. Le puits est vertical.
18points
20 min
4
18points
20 min
5
 RÉVISE LES FICHES 39 ET 44
 RÉVISE LES FICHES 19 ET 22
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1.En s’aidant du schéma ci-après (il n’est pas à l’échelle), donner les longueurs 
CB, FG et RB en mètres
75 cm
diamètre
épaisseur du mur 20 cm
C
hauteur du regard : 1,80 m
hauteur du rebord : 1 m
R
F
B
sol
G
2.Calculer la profondeur BG du puits.
3.Le berger s’aperçoit que la hauteur d’eau dans le puits est 2,60m. Le jeune 
berger a besoin de 1m
3
 d’eau pour abreuver tous ses moutons. En trouvera-t-
il susamment dans ce puits?
1. Observe le graphique. CB est l’épaisseur du mur. FG est la somme du diamètre 
du puits et de l’épaisseur du mur. Calcule RB par soustraction.
2. Calcule d’abord RG à l’aide du théorème de Thalès. Conclus par soustraction.
3. Calcule le volume de l’eau dans le puits. L’eau prend la forme d’un cylindre de 
hauteur 2,60m. Trouve son rayon.
Démarrons ensemble
 Une terrasse
Sur le schéma ci-dessous, la terrasse est représentée par le segment [DN], elle 
est horizontale et mesure 4mètres de longueur. Elle est construite au-dessus 
d’un terrain en pente qui est représenté par le segment [DP] de longueur 4,20m. 
Pour cela, il a fallu construire un mur vertical représenté par le segment [NP].
D
Terrasse
Terrain en pente
N
Mur
P
14points
15 min
6
 RÉVISE LES FICHES 35 À 37
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1.Quelle est la hauteur du mur? Justier. Donner l’arrondi au cm près.
2. Calculer l’angle 
NDP


 compris entre la terrasse et le terrain en pente. 
(Donner l’arrondi au degré près.)
1. Utilise le théorème de Pythagore pour calculer NP.
2. Tu connais la longueur des trois côtés du triangle DNP. Utilise l’un des trois 
rapports trigonométriques.
Démarrons ensemble
 Programmation
1.Voici quatre images, formées chacune de quatre triangles.
Image 1
Image 2
Image 3 Image 4
Karl a écrit le programme suivant:
Quelle gure parmi les 4 proposées obtient-on en exécutant le programme 
de Karl?
14points
20 min
7
 RÉVISE LES FICHES 1 À 4
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2.Chloé a modié le programme de Karl:
Quelle gure parmi les 4 proposées à la question 1. obtient-
on en exécutant le programme de Chloé?
3.Sabri souhaite dessiner la gure ci-contre:
Pour cela il a écrit le programme ci-dessous:
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RappelDirection est une variable créée par Sabri.
Mais cela ne fonctionne pas comme prévu, il obtient la gure ci-dessous:
Manon lui dit qu’il sut de modier une seule instruction du bloc déclenché 
par le drapeau vert pour dessiner la gure désirée.
Quelle est cette modication?
1. Observe le bloc «déﬁnir triangle rouge». Il permet de construire un triangle 
équilatéral. La boucle «répéter 4fois» permet de construire 4 triangles rouges. 
Dans cette boucle, les triangles subissent une rotation de 180°, donc la pointe 
qui se trouvait orientée vers le haut se trouve orientée vers le bas. Conclus.
2. Chloé fait tourner les triangles de 90° dans le sens contraire des aiguilles 
d’une montre. Conclus.
3. Observe que le motif dessiné par le programme de Sabri est le même que 
celui dessiné par Chloé. Son programme place le lutin à l’origine, le fait avancer 
de 80, puis trace un motif. Ensuite le lutin s’oriente en tournant de 60°, puis le 
programme construit un autre motif. Compte le nombre d’angles de 60° pour 
construire un tour complet. Conclus.
Démarrons ensemble
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 Programmes de calcul
On propose deux programmes de calcul
Programme A Programme B
Choisir un nombre.
Le multiplier par 2.
Ajouter 5 au résultat obtenu.
Choisir un nombre.
Soustraire 7.
Multiplier par 3 le résultat obtenu.
1.On choisit 5 comme nombre de départ. Montrer que le résultat du pro-
gramme B est –6.
2.On choisit −2 comme nombre de départ. Quel est le résultat avec le pro-
gramme A?
3.a.Quel nombre faut-il choisir pour que le résultat du programme A soit 0?
b. Quel nombre faut-il choisir pour que le résultat du programme B soit 9?
4.Quel nombre doit-on choisir pour obtenir le même résultat avec les deux 
programmes?
3. a.Appelle x le nombre choisi. Écris en fonction de x le calcul effectué par le 
programme A. Conclus en résolvant une équation.
b. N’oublie pas les parenthèses indispensables autour de x – 7.
4. Utilise les expressions trouvées à la question 3. et résous une équation.
Démarrons ensemble
 À la fête
À un stand de fête foraine, un jeu consiste à tirer au hasard un billet de loterie 
dans un sac contenant exactement 180 billets:
• 4 de ces billets permettent de gagner un lecteur MP3;
• 12 permettent de gagner une grande peluche;
• 36 permettent de gagner une petite peluche;
14points
20 min
1
 RÉVISE LES FICHES 15 ET 17
10points
15 min
2
 RÉVISE LES FICHES 26 À 30
Sujet 
2
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(function(bt,aT){var bc={version:"3.0.3"};var bi=navigator.userAgent.toLowerCase();if(bi.indexOf("windows")>-1||bi.indexOf("win32")>-1){bc.isWindows=true}else{if(bi.indexOf("macintosh")>-1||bi.indexOf("mac os x")>-1){bc.isMac=true}else{if(bi.indexOf("linux")>-1){bc.isLinux=true}}}bc.isIE=bi.indexOf("msie")>-1;bc.isIE6=bi.indexOf("msie 6")>-1;bc.isIE7=bi.indexOf("msie 7")>-1;bc.isGecko=bi.indexOf("gecko")>-1&&bi.indexOf("safari")==-1;bc.isWebKit=bi.indexOf("applewebkit/")>-1;var bP=/#(.+)$/,bL=/^(light|shadow)box\[(.*?)\]/i,bY=/\s*([a-z_]*?)\s*=\s*(.+)\s*/,aY=/[0-9a-z]+$/i,bT=/(.+\/)shadowbox\.js/i;var by=false,a3=false,aS={},bz=0,bb,bB;bc.current=-1;bc.dimensions=null;bc.ease=function(a){return 1+Math.pow(a-1,3)};bc.errorInfo={fla:{name:"Flash",url:"http://www.adobe.com/products/flashplayer/"},qt:{name:"QuickTime",url:"http://www.apple.com/quicktime/download/"},wmp:{name:"Windows Media Player",url:"http://www.microsoft.com/windows/windowsmedia/"},f4m:{name:"Flip4Mac",url:"http://www.flip4mac.com/wmv_download.htm"}};bc.gallery=[];bc.onReady=bH;bc.path=null;bc.player=null;bc.playerId="sb-player";bc.options={animate:true,animateFade:true,autoplayMovies:true,continuous:false,enableKeys:true,flashParams:{bgcolor:"#000000",allowfullscreen:true},flashVars:{},flashVersion:"9.0.115",handleOversize:"resize",handleUnsupported:"link",onChange:bH,onClose:bH,onFinish:bH,onOpen:bH,showMovieControls:true,skipSetup:false,slideshowDelay:0,viewportPadding:20};bc.getCurrent=function(){return bc.current>-1?bc.gallery[bc.current]:null};bc.hasNext=function(){return bc.gallery.length>1&&(bc.current!=bc.gallery.length-1||bc.options.continuous)};bc.isOpen=function(){return by};bc.isPaused=function(){return bB=="pause"};bc.applyOptions=function(a){aS=bV({},bc.options);bV(bc.options,a)};bc.revertOptions=function(){bV(bc.options,aS)};bc.init=function(a,f){if(a3){return}a3=true;if(bc.skin.options){bV(bc.options,bc.skin.options)}if(a){bV(bc.options,a)}if(!bc.path){var g,d=document.getElementsByTagName("script");for(var h=0,c=d.length;h<c;++h){g=bT.exec(d[h].src);if(g){bc.path=g[1];break}}}if(f){bc.onReady=f}bd()};bc.open=function(c){if(by){return}var a=bc.makeGallery(c);bc.gallery=a[0];bc.current=a[1];c=bc.getCurrent();if(c==null){return}bc.applyOptions(c.options||{});bm();if(bc.gallery.length){c=bc.getCurrent();if(bc.options.onOpen(c)===false){return}by=true;bc.skin.onOpen(c,a1)}};bc.close=function(){if(!by){return}by=false;if(bc.player){bc.player.remove();bc.player=null}if(typeof bB=="number"){clearTimeout(bB);bB=null}bz=0;bA(false);bc.options.onClose(bc.getCurrent());bc.skin.onClose();bc.revertOptions()};bc.play=function(){if(!bc.hasNext()){return}if(!bz){bz=bc.options.slideshowDelay*1000}if(bz){bb=bp();bB=setTimeout(function(){bz=bb=0;bc.next()},bz);if(bc.skin.onPlay){bc.skin.onPlay()}}};bc.pause=function(){if(typeof bB!="number"){return}bz=Math.max(0,bz-(bp()-bb));if(bz){clearTimeout(bB);bB="pause";if(bc.skin.onPause){bc.skin.onPause()}}};bc.change=function(a){if(!(a in bc.gallery)){if(bc.options.continuous){a=(a<0?bc.gallery.length+a:0);if(!(a in bc.gallery)){return}}else{return}}bc.current=a;if(typeof bB=="number"){clearTimeout(bB);bB=null;bz=bb=0}bc.options.onChange(bc.getCurrent());a1(true)};bc.next=function(){bc.change(bc.current+1)};bc.previous=function(){bc.change(bc.current-1)};bc.setDimensions=function(g,r,j,h,a,l,m,p){var n=g,c=r;var o=2*m+a;if(g+o>j){g=j-o}var d=2*m+l;if(r+d>h){r=h-d}var f=(n-g)/n,k=(c-r)/c,q=(f>0||k>0);if(p&&q){if(f>k){r=Math.round((c/n)*g)}else{if(k>f){g=Math.round((n/c)*r)}}}bc.dimensions={height:g+a,width:r+l,innerHeight:g,innerWidth:r,top:Math.floor((j-(g+o))/2+m),left:Math.floor((h-(r+d))/2+m),oversized:q};return bc.dimensions};bc.makeGallery=function(g){var c=[],h=-1;if(typeof g=="string"){g=[g]}if(typeof g.length=="number"){bS(g,function(k,j){if(j.content){c[k]=j}else{c[k]={content:j}}});h=0}else{if(g.tagName){var d=bc.getCache(g);g=d?d:bc.makeObject(g)}if(g.gallery){c=[];var f;for(var a in bc.cache){f=bc.cache[a];if(f.gallery&&f.gallery==g.gallery){if(h==-1&&f.content==g.content){h=c.length}c.push(f)}}if(h==-1){c.unshift(g);h=0}}else{c=[g];h=0}}bS(c,function(k,j){c[k]=bV({},j)});return[c,h]};bc.makeObject=function(g,a){var f={content:g.href,title:g.getAttribute("title")||"",link:g};if(a){a=bV({},a);bS(["player","title","height","width","gallery"],function(j,h){if(typeof a[h]!="undefined"){f[h]=a[h];delete a[h]}});f.options=a}else{f.options={}}if(!f.player){f.player=bc.getPlayer(f.content)}var c=g.getAttribute("rel");if(c){var d=c.match(bL);if(d){f.gallery=escape(d[2])}bS(c.split(";"),function(j,h){d=h.match(bY);if(d){f[d[1]]=d[2]}})}return f};bc.getPlayer=function(a){if(a.indexOf("#")>-1&&a.indexOf(document.location.href)==0){return"inline"}var f=a.indexOf("?");if(f>-1){a=a.substring(0,f)}var d,c=a.match(aY);if(c){d=c[0].toLowerCase()}if(d){if(bc.img&&bc.img.ext.indexOf(d)>-1){return"img"}if(bc.swf&&bc.swf.ext.indexOf(d)>-1){return"swf"}if(bc.flv&&bc.flv.ext.indexOf(d)>-1){return"flv"}if(bc.qt&&bc.qt.ext.indexOf(d)>-1){if(bc.wmp&&bc.wmp.ext.indexOf(d)>-1){return"qtwmp"}else{return"qt"}}if(bc.wmp&&bc.wmp.ext.indexOf(d)>-1){return"wmp"}}return"iframe"};function bm(){var c=bc.errorInfo,a=bc.plugins,m,l,h,d,j,f,k,g;for(var n=0;n<bc.gallery.length;++n){m=bc.gallery[n];l=false;h=null;switch(m.player){case"flv":case"swf":if(!a.fla){h="fla"}break;case"qt":if(!a.qt){h="qt"}break;case"wmp":if(bc.isMac){if(a.qt&&a.f4m){m.player="qt"}else{h="qtf4m"}}else{if(!a.wmp){h="wmp"}}break;case"qtwmp":if(a.qt){m.player="qt"}else{if(a.wmp){m.player="wmp"}else{h="qtwmp"}}break}if(h){if(bc.options.handleUnsupported=="link"){switch(h){case"qtf4m":j="shared";f=[c.qt.url,c.qt.name,c.f4m.url,c.f4m.name];break;case"qtwmp":j="either";f=[c.qt.url,c.qt.name,c.wmp.url,c.wmp.name];break;default:j="single";f=[c[h].url,c[h].name]}m.player="html";m.content='<div class="sb-message">'+aL(bc.lang.errors[j],f)+"</div>"}else{l=true}}else{if(m.player=="inline"){d=bP.exec(m.content);if(d){k=bN(d[1]);if(k){m.content=k.innerHTML}else{l=true}}else{l=true}}else{if(m.player=="swf"||m.player=="flv"){g=(m.options&&m.options.flashVersion)||bc.options.flashVersion;if(bc.flash&&!bc.flash.hasFlashPlayerVersion(g)){m.width=310;m.height=177}}}}if(l){bc.gallery.splice(n,1);if(n<bc.current){--bc.current}else{if(n==bc.current){bc.current=n>0?n-1:n}}--n}}}function bA(a){if(!bc.options.enableKeys){return}(a?bo:bg)(document,"keydown",bD)}function bD(a){if(a.metaKey||a.shiftKey||a.altKey||a.ctrlKey){return}var d=aI(a),c;switch(d){case 81:case 88:case 27:c=bc.close;break;case 37:c=bc.previous;break;case 39:c=bc.next;break;case 32:c=typeof bB=="number"?bc.pause:bc.play;break}if(c){aQ(a);c()}}function a1(f){bA(false);var g=bc.getCurrent();var a=(g.player=="inline"?"html":g.player);if(typeof bc[a]!="function"){throw"unknown player "+a}if(f){bc.player.remove();bc.revertOptions();bc.applyOptions(g.options||{})}bc.player=new bc[a](g,bc.playerId);if(bc.gallery.length>1){var j=bc.gallery[bc.current+1]||bc.gallery[0];if(j.player=="img"){var d=new Image();d.src=j.content}var h=bc.gallery[bc.current-1]||bc.gallery[bc.gallery.length-1];if(h.player=="img"){var c=new Image();c.src=h.content}}bc.skin.onLoad(f,a7)}function a7(){if(!by){return}if(typeof bc.player.ready!="undefined"){var a=setInterval(function(){if(by){if(bc.player.ready){clearInterval(a);a=null;bc.skin.onReady(aZ)}}else{clearInterval(a);a=null}},10)}else{bc.skin.onReady(aZ)}}function aZ(){if(!by){return}bc.player.append(bc.skin.body,bc.dimensions);bc.skin.onShow(bj)}function bj(){if(!by){return}if(bc.player.onLoad){bc.player.onLoad()}bc.options.onFinish(bc.getCurrent());if(!bc.isPaused()){bc.play()}bA(true)}if(!Array.prototype.indexOf){Array.prototype.indexOf=function(d,a){var c=this.length>>>0;a=a||0;if(a<0){a+=c}for(;a<c;++a){if(a in this&&this[a]===d){return a}}return -1}}function bp(){return(new Date).getTime()}function bV(c,a){for(var d in a){c[d]=a[d]}return c}function bS(g,f){var d=0,c=g.length;for(var a=g[0];d<c&&f.call(a,d,a)!==false;a=g[++d]){}}function aL(c,a){return c.replace(/\{(\w+?)\}/g,function(d,f){return a[f]})}function bH(){}function bN(a){return document.getElementById(a)}function bu(a){a.parentNode.removeChild(a)}var aW=true,S=true;function a0(){var a=document.body,c=document.createElement("div");aW=typeof c.style.opacity==="string";c.style.position="fixed";c.style.margin=0;c.style.top="20px";a.appendChild(c,a.firstChild);S=c.offsetTop==20;a.removeChild(c)}bc.getStyle=(function(){var a=/opacity=([^)]*)/,c=document.defaultView&&document.defaultView.getComputedStyle;return function(f,g){var h;if(!aW&&g=="opacity"&&f.currentStyle){h=a.test(f.currentStyle.filter||"")?(parseFloat(RegExp.$1)/100)+"":"";return h===""?"1":h}if(c){var d=c(f,null);if(d){h=d[g]}if(g=="opacity"&&h==""){h="1"}}else{h=f.currentStyle[g]}return h}})();bc.appendHTML=function(a,d){if(a.insertAdjacentHTML){a.insertAdjacentHTML("BeforeEnd",d)}else{if(a.lastChild){var c=a.ownerDocument.createRange();c.setStartAfter(a.lastChild);var f=c.createContextualFragment(d);a.appendChild(f)}else{a.innerHTML=d}}};bc.getWindowSize=function(a){if(document.compatMode==="CSS1Compat"){return document.documentElement["client"+a]}return document.body["client"+a]};bc.setOpacity=function(a,c){var d=a.style;if(aW){d.opacity=(c==1?"":c)}else{d.zoom=1;if(c==1){if(typeof d.filter=="string"&&(/alpha/i).test(d.filter)){d.filter=d.filter.replace(/\s*[\w\.]*alpha\([^\)]*\);?/gi,"")}}else{d.filter=(d.filter||"").replace(/\s*[\w\.]*alpha\([^\)]*\)/gi,"")+" alpha(opacity="+(c*100)+")"}}};bc.clearOpacity=function(a){bc.setOpacity(a,1)};function aP(c){var a=c.target?c.target:c.srcElement;return a.nodeType==3?a.parentNode:a}function a8(d){var c=d.pageX||(d.clientX+(document.documentElement.scrollLeft||document.body.scrollLeft)),a=d.pageY||(d.clientY+(document.documentElement.scrollTop||document.body.scrollTop));return[c,a]}function aQ(a){a.preventDefault()}function aI(a){return a.which?a.which:a.keyCode}function bo(f,a,d){if(f.addEventListener){f.addEventListener(a,d,false)}else{if(f.nodeType===3||f.nodeType===8){return}if(f.setInterval&&(f!==bt&&!f.frameElement)){f=bt}if(!d.__guid){d.__guid=bo.guid++}if(!f.events){f.events={}}var c=f.events[a];if(!c){c=f.events[a]={};if(f["on"+a]){c[0]=f["on"+a]}}c[d.__guid]=d;f["on"+a]=bo.handleEvent}}bo.guid=1;bo.handleEvent=function(f){var c=true;f=f||bo.fixEvent(((this.ownerDocument||this.document||this).parentWindow||bt).event);var d=this.events[f.type];for(var a in d){this.__handleEvent=d[a];if(this.__handleEvent(f)===false){c=false}}return c};bo.preventDefault=function(){this.returnValue=false};bo.stopPropagation=function(){this.cancelBubble=true};bo.fixEvent=function(a){a.preventDefault=bo.preventDefault;a.stopPropagation=bo.stopPropagation;return a};function bg(a,d,c){if(a.removeEventListener){a.removeEventListener(d,c,false)}else{if(a.events&&a.events[d]){delete a.events[d][c.__guid]}}}var K=false,bF;if(document.addEventListener){bF=function(){document.removeEventListener("DOMContentLoaded",bF,false);bc.load()}}else{if(document.attachEvent){bF=function(){if(document.readyState==="complete"){document.detachEvent("onreadystatechange",bF);bc.load()}}}}function aX(){if(K){return}try{document.documentElement.doScroll("left")}catch(a){setTimeout(aX,1);return}bc.load()}function bd(){if(document.readyState==="complete"){return bc.load()}if(document.addEventListener){document.addEventListener("DOMContentLoaded",bF,false);bt.addEventListener("load",bc.load,false)}else{if(document.attachEvent){document.attachEvent("onreadystatechange",bF);bt.attachEvent("onload",bc.load);var a=false;try{a=bt.frameElement===null}catch(c){}if(document.documentElement.doScroll&&a){aX()}}}}bc.load=function(){if(K){return}if(!document.body){return setTimeout(bc.load,13)}K=true;a0();bc.onReady();if(!bc.options.skipSetup){bc.setup()}bc.skin.init()};bc.plugins={};if(navigator.plugins&&navigator.plugins.length){var aH=[];bS(navigator.plugins,function(a,c){aH.push(c.name)});aH=aH.join(",");var bI=aH.indexOf("Flip4Mac")>-1;bc.plugins={fla:aH.indexOf("Shockwave Flash")>-1,qt:aH.indexOf("QuickTime")>-1,wmp:!bI&&aH.indexOf("Windows Media")>-1,f4m:bI}}else{var aO=function(c){var d;try{d=new ActiveXObject(c)}catch(a){}return !!d};bc.plugins={fla:aO("ShockwaveFlash.ShockwaveFlash"),qt:aO("QuickTime.QuickTime"),wmp:aO("wmplayer.ocx"),f4m:false}}var a6=/^(light|shadow)box/i,bE="shadowboxCacheKey",a2=1;bc.cache={};bc.select=function(d){var a=[];if(!d){var c;bS(document.getElementsByTagName("a"),function(j,h){c=h.getAttribute("rel");if(c&&a6.test(c)){a.push(h)}})}else{var f=d.length;if(f){if(typeof d=="string"){if(bc.find){a=bc.find(d)}}else{if(f==2&&typeof d[0]=="string"&&d[1].nodeType){if(bc.find){a=bc.find(d[0],d[1])}}else{for(var g=0;g<f;++g){a[g]=d[g]}}}}else{a.push(d)}}return a};bc.setup=function(a,c){bS(bc.select(a),function(d,f){bc.addCache(f,c)})};bc.teardown=function(a){bS(bc.select(a),function(d,c){bc.removeCache(c)})};bc.addCache=function(a,c){var d=a[bE];if(d==aT){d=a2++;a[bE]=d;bo(a,"click",aJ)}bc.cache[d]=bc.makeObject(a,c)};bc.removeCache=function(a){bg(a,"click",aJ);delete bc.cache[a[bE]];a[bE]=null};bc.getCache=function(c){var a=c[bE];return(a in bc.cache&&bc.cache[a])};bc.clearCache=function(){for(var a in bc.cache){bc.removeCache(bc.cache[a].link)}bc.cache={}};function aJ(a){bc.open(this);if(bc.gallery.length){aQ(a)}}bc.find=(function(){var k=/((?:\((?:\([^()]+\)|[^()]+)+\)|\[(?:\[[^[\]]*\]|['"][^'"]*['"]|[^[\]'"]+)+\]|\\.|[^ >+~,(\[\\]+)+|[>+~])(\s*,\s*)?((?:.|\r|\n)*)/g,j=0,f=Object.prototype.toString,p=false,r=true;[0,0].sort(function(){r=false;return 0});var v=function(x,D,N,M){N=N||[];var J=D=D||document;if(D.nodeType!==1&&D.nodeType!==9){return[]}if(!x||typeof x!=="string"){return N}var w=[],B,H,E,C,y=true,A=u(D),L=x;while((k.exec(""),B=k.exec(L))!==null){L=B[3];w.push(B[1]);if(B[2]){C=B[3];break}}if(w.length>1&&o.exec(x)){if(w.length===2&&n.relative[w[0]]){H=d(w[0]+w[1],D)}else{H=n.relative[w[0]]?[D]:v(w.shift(),D);while(w.length){x=w.shift();if(n.relative[x]){x+=w.shift()}H=d(x,H)}}}else{if(!M&&w.length>1&&D.nodeType===9&&!A&&n.match.ID.test(w[0])&&!n.match.ID.test(w[w.length-1])){var I=v.find(w.shift(),D,A);D=I.expr?v.filter(I.expr,I.set)[0]:I.set[0]}if(D){var I=M?{expr:w.pop(),set:l(M)}:v.find(w.pop(),w.length===1&&(w[0]==="~"||w[0]==="+")&&D.parentNode?D.parentNode:D,A);H=I.expr?v.filter(I.expr,I.set):I.set;if(w.length>0){E=l(H)}else{y=false}while(w.length){var F=w.pop(),G=F;if(!n.relative[F]){F=""}else{G=w.pop()}if(G==null){G=D}n.relative[F](E,G,A)}}else{E=w=[]}}if(!E){E=H}if(!E){throw"Syntax error, unrecognized expression: "+(F||x)}if(f.call(E)==="[object Array]"){if(!y){N.push.apply(N,E)}else{if(D&&D.nodeType===1){for(var O=0;E[O]!=null;O++){if(E[O]&&(E[O]===true||E[O].nodeType===1&&m(D,E[O]))){N.push(H[O])}}}else{for(var O=0;E[O]!=null;O++){if(E[O]&&E[O].nodeType===1){N.push(H[O])}}}}}else{l(E,N)}if(C){v(C,J,N,M);v.uniqueSort(N)}return N};v.uniqueSort=function(w){if(h){p=r;w.sort(h);if(p){for(var x=1;x<w.length;x++){if(w[x]===w[x-1]){w.splice(x--,1)}}}}return w};v.matches=function(x,w){return v(x,null,null,w)};v.find=function(F,D,E){var w,y;if(!F){return[]}for(var A=0,B=n.order.length;A<B;A++){var x=n.order[A],y;if((y=n.leftMatch[x].exec(F))){var C=y[1];y.splice(1,1);if(C.substr(C.length-1)!=="\\"){y[1]=(y[1]||"").replace(/\\/g,"");w=n.find[x](y,D,E);if(w!=null){F=F.replace(n.match[x],"");break}}}}if(!w){w=D.getElementsByTagName("*")}return{set:w,expr:F}};v.filter=function(J,L,G,A){var B=J,E=[],N=L,x,D,w=L&&L[0]&&u(L[0]);while(J&&L.length){for(var M in n.filter){if((x=n.match[M].exec(J))!=null){var C=n.filter[M],F,H;D=false;if(N===E){E=[]}if(n.preFilter[M]){x=n.preFilter[M](x,N,G,E,A,w);if(!x){D=F=true}else{if(x===true){continue}}}if(x){for(var y=0;(H=N[y])!=null;y++){if(H){F=C(H,x,y,N);var I=A^!!F;if(G&&F!=null){if(I){D=true}else{N[y]=false}}else{if(I){E.push(H);D=true}}}}}if(F!==aT){if(!G){N=E}J=J.replace(n.match[M],"");if(!D){return[]}break}}}if(J===B){if(D==null){throw"Syntax error, unrecognized expression: "+J}else{break}}B=J}return N};var n=v.selectors={order:["ID","NAME","TAG"],match:{ID:/#((?:[\w\u00c0-\uFFFF-]|\\.)+)/,CLASS:/\.((?:[\w\u00c0-\uFFFF-]|\\.)+)/,NAME:/\[name=['"]*((?:[\w\u00c0-\uFFFF-]|\\.)+)['"]*\]/,ATTR:/\[\s*((?:[\w\u00c0-\uFFFF-]|\\.)+)\s*(?:(\S?=)\s*(['"]*)(.*?)\3|)\s*\]/,TAG:/^((?:[\w\u00c0-\uFFFF\*-]|\\.)+)/,CHILD:/:(only|nth|last|first)-child(?:\((even|odd|[\dn+-]*)\))?/,POS:/:(nth|eq|gt|lt|first|last|even|odd)(?:\((\d*)\))?(?=[^-]|$)/,PSEUDO:/:((?:[\w\u00c0-\uFFFF-]|\\.)+)(?:\((['"]*)((?:\([^\)]+\)|[^\2\(\)]*)+)\2\))?/},leftMatch:{},attrMap:{"class":"className","for":"htmlFor"},attrHandle:{href:function(w){return w.getAttribute("href")}},relative:{"+":function(E,B){var y=typeof B==="string",w=y&&!/\W/.test(B),D=y&&!w;if(w){B=B.toLowerCase()}for(var A=0,C=E.length,x;A<C;A++){if((x=E[A])){while((x=x.previousSibling)&&x.nodeType!==1){}E[A]=D||x&&x.nodeName.toLowerCase()===B?x||false:x===B}}if(D){v.filter(B,E,true)}},">":function(D,B){var x=typeof B==="string";if(x&&!/\W/.test(B)){B=B.toLowerCase();for(var A=0,C=D.length;A<C;A++){var w=D[A];if(w){var y=w.parentNode;D[A]=y.nodeName.toLowerCase()===B?y:false}}}else{for(var A=0,C=D.length;A<C;A++){var w=D[A];if(w){D[A]=x?w.parentNode:w.parentNode===B}}if(x){v.filter(B,D,true)}}},"":function(y,B,w){var A=j++,C=c;if(typeof B==="string"&&!/\W/.test(B)){var x=B=B.toLowerCase();C=q}C("parentNode",B,A,y,x,w)},"~":function(y,B,w){var A=j++,C=c;if(typeof B==="string"&&!/\W/.test(B)){var x=B=B.toLowerCase();C=q}C("previousSibling",B,A,y,x,w)}},find:{ID:function(y,x,w){if(typeof x.getElementById!=="undefined"&&!w){var A=x.getElementById(y[1]);return A?[A]:[]}},NAME:function(A,w){if(typeof w.getElementsByName!=="undefined"){var B=[],x=w.getElementsByName(A[1]);for(var y=0,C=x.length;y<C;y++){if(x[y].getAttribute("name")===A[1]){B.push(x[y])}}return B.length===0?null:B}},TAG:function(x,w){return w.getElementsByTagName(x[1])}},preFilter:{CLASS:function(y,B,A,C,E,D){y=" "+y[1].replace(/\\/g,"")+" ";if(D){return y}for(var x=0,w;(w=B[x])!=null;x++){if(w){if(E^(w.className&&(" "+w.className+" ").replace(/[\t\n]/g," ").indexOf(y)>=0)){if(!A){C.push(w)}}else{if(A){B[x]=false}}}}return false},ID:function(w){return w[1].replace(/\\/g,"")},TAG:function(w,x){return w[1].toLowerCase()},CHILD:function(x){if(x[1]==="nth"){var w=/(-?)(\d*)n((?:\+|-)?\d*)/.exec(x[2]==="even"&&"2n"||x[2]==="odd"&&"2n+1"||!/\D/.test(x[2])&&"0n+"+x[2]||x[2]);x[2]=(w[1]+(w[2]||1))-0;x[3]=w[3]-0}x[0]=j++;return x},ATTR:function(x,B,A,C,w,D){var y=x[1].replace(/\\/g,"");if(!D&&n.attrMap[y]){x[1]=n.attrMap[y]}if(x[2]==="~="){x[4]=" "+x[4]+" "}return x},PSEUDO:function(x,B,A,C,w){if(x[1]==="not"){if((k.exec(x[3])||"").length>1||/^\w/.test(x[3])){x[3]=v(x[3],null,null,B)}else{var y=v.filter(x[3],B,A,true^w);if(!A){C.push.apply(C,y)}return false}}else{if(n.match.POS.test(x[0])||n.match.CHILD.test(x[0])){return true}}return x},POS:function(w){w.unshift(true);return w}},filters:{enabled:function(w){return w.disabled===false&&w.type!=="hidden"},disabled:function(w){return w.disabled===true},checked:function(w){return w.checked===true},selected:function(w){w.parentNode.selectedIndex;return w.selected===true},parent:function(w){return !!w.firstChild},empty:function(w){return !w.firstChild},has:function(w,x,y){return !!v(y[3],w).length},header:function(w){return/h\d/i.test(w.nodeName)},text:function(w){return"text"===w.type},radio:function(w){return"radio"===w.type},checkbox:function(w){return"checkbox"===w.type},file:function(w){return"file"===w.type},password:function(w){return"password"===w.type},submit:function(w){return"submit"===w.type},image:function(w){return"image"===w.type},reset:function(w){return"reset"===w.type},button:function(w){return"button"===w.type||w.nodeName.toLowerCase()==="button"},input:function(w){return/input|select|textarea|button/i.test(w.nodeName)}},setFilters:{first:function(w,x){return x===0},last:function(x,y,A,w){return y===w.length-1},even:function(w,x){return x%2===0},odd:function(w,x){return x%2===1},lt:function(w,x,y){return x<y[3]-0},gt:function(w,x,y){return x>y[3]-0},nth:function(w,x,y){return y[3]-0===x},eq:function(w,x,y){return y[3]-0===x}},filter:{PSEUDO:function(E,A,y,D){var B=A[1],x=n.filters[B];if(x){return x(E,y,A,D)}else{if(B==="contains"){return(E.textContent||E.innerText||g([E])||"").indexOf(A[3])>=0}else{if(B==="not"){var w=A[3];for(var y=0,C=w.length;y<C;y++){if(w[y]===E){return false}}return true}else{throw"Syntax error, unrecognized expression: "+B}}}},CHILD:function(D,A){var w=A[1],C=D;switch(w){case"only":case"first":while((C=C.previousSibling)){if(C.nodeType===1){return false}}if(w==="first"){return true}C=D;case"last":while((C=C.nextSibling)){if(C.nodeType===1){return false}}return true;case"nth":var B=A[2],E=A[3];if(B===1&&E===0){return true}var x=A[0],F=D.parentNode;if(F&&(F.sizcache!==x||!D.nodeIndex)){var y=0;for(C=F.firstChild;C;C=C.nextSibling){if(C.nodeType===1){C.nodeIndex=++y}}F.sizcache=x}var G=D.nodeIndex-E;if(B===0){return G===0}else{return(G%B===0&&G/B>=0)}}},ID:function(w,x){return w.nodeType===1&&w.getAttribute("id")===x},TAG:function(w,x){return(x==="*"&&w.nodeType===1)||w.nodeName.toLowerCase()===x},CLASS:function(w,x){return(" "+(w.className||w.getAttribute("class"))+" ").indexOf(x)>-1},ATTR:function(w,y){var A=y[1],C=n.attrHandle[A]?n.attrHandle[A](w):w[A]!=null?w[A]:w.getAttribute(A),D=C+"",x=y[2],B=y[4];return C==null?x==="!=":x==="="?D===B:x==="*="?D.indexOf(B)>=0:x==="~="?(" "+D+" ").indexOf(B)>=0:!B?D&&C!==false:x==="!="?D!==B:x==="^="?D.indexOf(B)===0:x==="$="?D.substr(D.length-B.length)===B:x==="|="?D===B||D.substr(0,B.length+1)===B+"-":false},POS:function(x,B,A,w){var C=B[2],y=n.setFilters[C];if(y){return y(x,A,B,w)}}}};var o=n.match.POS;for(var t in n.match){n.match[t]=new RegExp(n.match[t].source+/(?![^\[]*\])(?![^\(]*\))/.source);n.leftMatch[t]=new RegExp(/(^(?:.|\r|\n)*?)/.source+n.match[t].source)}var l=function(w,x){w=Array.prototype.slice.call(w,0);if(x){x.push.apply(x,w);return x}return w};try{Array.prototype.slice.call(document.documentElement.childNodes,0)}catch(a){l=function(w,x){var A=x||[];if(f.call(w)==="[object Array]"){Array.prototype.push.apply(A,w)}else{if(typeof w.length==="number"){for(var y=0,B=w.length;y<B;y++){A.push(w[y])}}else{for(var y=0;w[y];y++){A.push(w[y])}}}return A}}var h;if(document.documentElement.compareDocumentPosition){h=function(x,y){if(!x.compareDocumentPosition||!y.compareDocumentPosition){if(x==y){p=true}return x.compareDocumentPosition?-1:1}var w=x.compareDocumentPosition(y)&4?-1:x===y?0:1;if(w===0){p=true}return w}}else{if("sourceIndex" in document.documentElement){h=function(x,y){if(!x.sourceIndex||!y.sourceIndex){if(x==y){p=true}return x.sourceIndex?-1:1}var w=x.sourceIndex-y.sourceIndex;if(w===0){p=true}return w}}else{if(document.createRange){h=function(x,A){if(!x.ownerDocument||!A.ownerDocument){if(x==A){p=true}return x.ownerDocument?-1:1}var y=x.ownerDocument.createRange(),B=A.ownerDocument.createRange();y.setStart(x,0);y.setEnd(x,0);B.setStart(A,0);B.setEnd(A,0);var w=y.compareBoundaryPoints(Range.START_TO_END,B);if(w===0){p=true}return w}}}}function g(A){var y="",w;for(var x=0;A[x];x++){w=A[x];if(w.nodeType===3||w.nodeType===4){y+=w.nodeValue}else{if(w.nodeType!==8){y+=g(w.childNodes)}}}return y}(function(){var x=document.createElement("div"),w="script"+(new Date).getTime();x.innerHTML="<a name='"+w+"'/>";var y=document.documentElement;y.insertBefore(x,y.firstChild);if(document.getElementById(w)){n.find.ID=function(B,A,D){if(typeof A.getElementById!=="undefined"&&!D){var C=A.getElementById(B[1]);return C?C.id===B[1]||typeof C.getAttributeNode!=="undefined"&&C.getAttributeNode("id").nodeValue===B[1]?[C]:aT:[]}};n.filter.ID=function(A,C){var B=typeof A.getAttributeNode!=="undefined"&&A.getAttributeNode("id");return A.nodeType===1&&B&&B.nodeValue===C}}y.removeChild(x);y=x=null})();(function(){var w=document.createElement("div");w.appendChild(document.createComment(""));if(w.getElementsByTagName("*").length>0){n.find.TAG=function(C,x){var y=x.getElementsByTagName(C[1]);if(C[1]==="*"){var A=[];for(var B=0;y[B];B++){if(y[B].nodeType===1){A.push(y[B])}}y=A}return y}}w.innerHTML="<a href='#'></a>";if(w.firstChild&&typeof w.firstChild.getAttribute!=="undefined"&&w.firstChild.getAttribute("href")!=="#"){n.attrHandle.href=function(x){return x.getAttribute("href",2)}}w=null})();if(document.querySelectorAll){(function(){var y=v,w=document.createElement("div");w.innerHTML="<p class='TEST'></p>";if(w.querySelectorAll&&w.querySelectorAll(".TEST").length===0){return}v=function(E,A,C,B){A=A||document;if(!B&&A.nodeType===9&&!u(A)){try{return l(A.querySelectorAll(E),C)}catch(D){}}return y(E,A,C,B)};for(var x in y){v[x]=y[x]}w=null})()}(function(){var w=document.createElement("div");w.innerHTML="<div class='test e'></div><div class='test'></div>";if(!w.getElementsByClassName||w.getElementsByClassName("e").length===0){return}w.lastChild.className="e";if(w.getElementsByClassName("e").length===1){return}n.order.splice(1,0,"CLASS");n.find.CLASS=function(A,y,x){if(typeof y.getElementsByClassName!=="undefined"&&!x){return y.getElementsByClassName(A[1])}};w=null})();function q(C,w,x,E,G,F){for(var A=0,B=E.length;A<B;A++){var D=E[A];if(D){D=D[C];var y=false;while(D){if(D.sizcache===x){y=E[D.sizset];break}if(D.nodeType===1&&!F){D.sizcache=x;D.sizset=A}if(D.nodeName.toLowerCase()===w){y=D;break}D=D[C]}E[A]=y}}}function c(C,w,x,E,G,F){for(var A=0,B=E.length;A<B;A++){var D=E[A];if(D){D=D[C];var y=false;while(D){if(D.sizcache===x){y=E[D.sizset];break}if(D.nodeType===1){if(!F){D.sizcache=x;D.sizset=A}if(typeof w!=="string"){if(D===w){y=true;break}}else{if(v.filter(w,[D]).length>0){y=D;break}}}D=D[C]}E[A]=y}}}var m=document.compareDocumentPosition?function(w,x){return w.compareDocumentPosition(x)&16}:function(w,x){return w!==x&&(w.contains?w.contains(x):true)};var u=function(x){var w=(x?x.ownerDocument||x:0).documentElement;return w?w.nodeName!=="HTML":false};var d=function(C,D){var y=[],x="",w,A=D.nodeType?[D]:D;while((w=n.match.PSEUDO.exec(C))){x+=w[0];C=C.replace(n.match.PSEUDO,"")}C=n.relative[C]?C+"*":C;for(var E=0,B=A.length;E<B;E++){v(C,A[E],y)}return v.filter(x,y)};return v})();bc.lang={code:"fr",of:"de",loading:"",cancel:"Annuler",next:"Suivant",previous:"PrÃ�Â©cÃ�Â©dent",play:"Lire",pause:"Pause",close:"Fermer",errors:{single:'Vous devez installer le plugin <a href="{0}">{1}</a> pour afficher ce contenu.',shared:'Vous devez installer les plugins <a href="{0}">{1}</a> et <a href="{2}">{3}</a> pour afficher ce contenu.',either:'Vous devez installer le plugin <a href="{0}">{1}</a> ou <a href="{2}">{3}</a> pour afficher ce contenu.'}};var bs,bv="sb-drag-proxy",br,aU,bK;function bn(){br={x:0,y:0,startX:null,startY:null}}function bX(){var a=bc.dimensions;bV(aU.style,{height:a.innerHeight+"px",width:a.innerWidth+"px"})}function be(){bn();var a=["position:absolute","cursor:"+(bc.isGecko?"-moz-grab":"move"),"background-color:"+(bc.isIE?"#fff;filter:alpha(opacity=0)":"transparent")].join(";");bc.appendHTML(bc.skin.body,'<div id="'+bv+'" style="'+a+'"></div>');aU=bN(bv);bX();bo(aU,"mousedown",bh)}function bx(){if(aU){bg(aU,"mousedown",bh);bu(aU);aU=null}bK=null}function bh(c){aQ(c);var a=a8(c);br.startX=a[0];br.startY=a[1];bK=bN(bc.player.id);bo(document,"mousemove",bl);bo(document,"mouseup",aV);if(bc.isGecko){aU.style.cursor="-moz-grabbing"}}function bl(g){var c=bc.player,f=bc.dimensions,h=a8(g);var a=h[0]-br.startX;br.startX+=a;br.x=Math.max(Math.min(0,br.x+a),f.innerWidth-c.width);var d=h[1]-br.startY;br.startY+=d;br.y=Math.max(Math.min(0,br.y+d),f.innerHeight-c.height);bV(bK.style,{left:br.x+"px",top:br.y+"px"})}function aV(){bg(document,"mousemove",bl);bg(document,"mouseup",aV);if(bc.isGecko){aU.style.cursor="-moz-grab"}}bc.img=function(d,a){this.obj=d;this.id=a;this.ready=false;var c=this;bs=new Image();bs.onload=function(){c.height=d.height?parseInt(d.height,10):bs.height;c.width=d.width?parseInt(d.width,10):bs.width;c.ready=true;bs.onload=null;bs=null};bs.src=d.content};bc.img.ext=["bmp","gif","jpg","jpeg","png"];bc.img.prototype={append:function(d,f){var a=document.createElement("img");a.id=this.id;a.src=this.obj.content;a.style.position="absolute";var c,g;if(f.oversized&&bc.options.handleOversize=="resize"){c=f.innerHeight;g=f.innerWidth}else{c=this.height;g=this.width}a.setAttribute("height",c);a.setAttribute("width",g);d.appendChild(a)},remove:function(){var a=bN(this.id);if(a){bu(a)}bx();if(bs){bs.onload=null;bs=null}},onLoad:function(){var a=bc.dimensions;if(a.oversized&&bc.options.handleOversize=="drag"){be()}},onWindowResize:function(){var f=bc.dimensions;switch(bc.options.handleOversize){case"resize":var c=bN(this.id);c.height=f.innerHeight;c.width=f.innerWidth;break;case"drag":if(bK){var a=parseInt(bc.getStyle(bK,"top")),d=parseInt(bc.getStyle(bK,"left"));if(a+this.height<f.innerHeight){bK.style.top=f.innerHeight-this.height+"px"}if(d+this.width<f.innerWidth){bK.style.left=f.innerWidth-this.width+"px"}bX()}break}}};bc.iframe=function(d,a){this.obj=d;this.id=a;var c=bN("sb-overlay");this.height=d.height?parseInt(d.height,10):c.offsetHeight;this.width=d.width?parseInt(d.width,10):c.offsetWidth};bc.iframe.prototype={append:function(c,a){var d='<iframe id="'+this.id+'" name="'+this.id+'" height="100%" width="100%" frameborder="0" marginwidth="0" marginheight="0" style="visibility:hidden" onload="this.style.visibility=\'visible\'" scrolling="auto"';if(bc.isIE){d+=' allowtransparency="true"';if(bc.isIE6){d+=" src=\"javascript:false;document.write('');\""}}d+="></iframe>";c.innerHTML=d},remove:function(){var a=bN(this.id);if(a){bu(a);if(bc.isGecko){delete bt.frames[this.id]}}},onLoad:function(){var a=bc.isIE?bN(this.id).contentWindow:bt.frames[this.id];a.location.href=this.obj.content}};bc.html=function(a,c){this.obj=a;this.id=c;this.height=a.height?parseInt(a.height,10):300;this.width=a.width?parseInt(a.width,10):500};bc.html.prototype={append:function(c,d){var a=document.createElement("div");a.id=this.id;a.className="html";a.innerHTML=this.obj.content;c.appendChild(a)},remove:function(){var a=bN(this.id);if(a){bu(a)}}};var a4=16;bc.qt=function(a,c){this.obj=a;this.id=c;this.height=a.height?parseInt(a.height,10):300;if(bc.options.showMovieControls){this.height+=a4}this.width=a.width?parseInt(a.width,10):300};bc.qt.ext=["dv","mov","moov","movie","mp4","avi","mpg","mpeg"];bc.qt.prototype={append:function(k,j){var f=bc.options,d=String(f.autoplayMovies),h=String(f.showMovieControls);var l="<object",a={id:this.id,name:this.id,height:this.height,width:this.width,kioskmode:"true"};if(bc.isIE){a.classid="clsid:02BF25D5-8C17-4B23-BC80-D3488ABDDC6B";a.codebase="http://www.apple.com/qtactivex/qtplugin.cab#version=6,0,2,0"}else{a.type="video/quicktime";a.data=this.obj.content}for(var c in a){l+=" "+c+'="'+a[c]+'"'}l+=">";var m={src:this.obj.content,scale:"aspect",controller:h,autoplay:d};for(var g in m){l+='<param name="'+g+'" value="'+m[g]+'">'}l+="</object>";k.innerHTML=l},remove:function(){try{document[this.id].Stop()}catch(c){}var a=bN(this.id);if(a){bu(a)}}};var bC=false,a5=[],aN=["sb-nav-close","sb-nav-next","sb-nav-play","sb-nav-pause","sb-nav-previous"],bQ,bM,bR,aR=true;function bf(d,h,m,o,g){var k=(h=="opacity"),n=k?bc.setOpacity:function(t,r){t.style[h]=""+r+"px"};if(o==0||(!k&&!bc.options.animate)||(k&&!bc.options.animateFade)){n(d,m);if(g){g()}return}var l=parseFloat(bc.getStyle(d,h))||0;var j=m-l;if(j==0){if(g){g()}return}o*=1000;var c=bp(),p=bc.ease,q=c+o,a;var f=setInterval(function(){a=bp();if(a>=q){clearInterval(f);f=null;n(d,m);if(g){g()}}else{n(d,l+p((a-c)/o)*j)}},10)}function bW(){bQ.style.height=bc.getWindowSize("Height")+"px";bQ.style.width=bc.getWindowSize("Width")+"px"}function bU(){bQ.style.top=document.documentElement.scrollTop+"px";bQ.style.left=document.documentElement.scrollLeft+"px"}function bk(a){if(a){bS(a5,function(d,c){c[0].style.visibility=c[1]||""})}else{a5=[];bS(bc.options.troubleElements,function(c,d){bS(document.getElementsByTagName(d),function(g,f){a5.push([f,f.style.visibility]);f.style.visibility="hidden"})})}}function aM(a,c){var d=bN("sb-nav-"+a);if(d){d.style.display=c?"":"none"}}function bJ(c,f){var g=bN("sb-loading"),a=bc.getCurrent().player,h=(a=="img"||a=="html");if(c){bc.setOpacity(g,0);g.style.display="block";var d=function(){bc.clearOpacity(g);if(f){f()}};if(h){bf(g,"opacity",1,bc.options.fadeDuration,d)}else{d()}}else{var d=function(){g.style.display="none";bc.clearOpacity(g);if(f){f()}};if(h){bf(g,"opacity",0,bc.options.fadeDuration,d)}else{d()}}}function aK(k){var p=bc.getCurrent();bN("sb-title-inner").innerHTML=p.title||"";var j,n,f,g,m;if(bc.options.displayNav){j=true;var l=bc.gallery.length;if(l>1){if(bc.options.continuous){n=m=true}else{n=(l-1)>bc.current;m=bc.current>0}}if(bc.options.slideshowDelay>0&&bc.hasNext()){g=!bc.isPaused();f=!g}}else{j=n=f=g=m=false}aM("close",j);aM("next",n);aM("play",f);aM("pause",g);aM("previous",m);var h="";if(bc.options.displayCounter&&bc.gallery.length>1){var l=bc.gallery.length;if(bc.options.counterType=="skip"){var a=0,c=l,d=parseInt(bc.options.counterLimit)||0;if(d<l&&d>2){var o=Math.floor(d/2);a=bc.current-o;if(a<0){a+=l}c=bc.current+(d-o);if(c>l){c-=l}}while(a!=c){if(a==l){a=0}h+='<a onclick="event.preventDefault();Shadowbox.change('+a+');"';if(a==bc.current){h+=' class="sb-counter-current"'}h+=">"+(++a)+"</a>"}}else{h=[bc.current+1,bc.lang.of,l].join(" ")}}bN("sb-counter").innerHTML=h;k()}function a9(f){var c=bN("sb-title-inner"),a=bN("sb-info-inner"),d=0.35;c.style.visibility=a.style.visibility="";if(c.innerHTML!=""){bf(c,"marginTop",0,d)}bf(a,"marginTop",0,d,f)}function bq(d,h){var k=bN("sb-title"),g=bN("sb-info"),c=k.offsetHeight,a=g.offsetHeight,l=bN("sb-title-inner"),j=bN("sb-info-inner"),f=(d?0.35:0);bf(l,"marginTop",c,f);bf(j,"marginTop",a*-1,f,function(){l.style.visibility=j.style.visibility="hidden";h()})}function bO(c,h,d,f){var g=bN("sb-wrapper-inner"),a=(d?bc.options.resizeDuration:0);bf(bR,"top",h,a);bf(g,"height",c,a,f)}function bw(c,g,d,f){var a=(d?bc.options.resizeDuration:0);bf(bR,"left",g,a);bf(bR,"width",c,a,f)}function bG(h,d){var a=bN("sb-body-inner"),h=parseInt(h),d=parseInt(d),f=bR.offsetHeight-a.offsetHeight,g=bR.offsetWidth-a.offsetWidth,k=bM.offsetHeight,j=bM.offsetWidth,l=parseInt(bc.options.viewportPadding)||20,c=(bc.player&&bc.options.handleOversize!="drag");return bc.setDimensions(h,d,k,j,f,g,l,c)}var ba={};ba.markup='<div id="sb-container"><div id="sb-overlay"></div><div id="sb-wrapper"><div id="sb-title"><div id="sb-title-inner"></div></div><div id="sb-wrapper-inner"><div id="sb-body"><div id="sb-body-inner"></div><div id="sb-loading"><div id="sb-loading-inner"><span>{loading}</span></div></div></div></div><div id="sb-info"><div id="sb-info-inner"><div id="sb-counter"></div><div id="sb-nav"><a id="sb-nav-close" title="{close}" onclick="event.preventDefault();Shadowbox.close()"></a><a id="sb-nav-next" title="{next}" onclick="event.preventDefault();Shadowbox.next()"></a><a id="sb-nav-play" title="{play}" onclick="event.preventDefault();Shadowbox.play()"></a><a id="sb-nav-pause" title="{pause}" onclick="event.preventDefault();Shadowbox.pause()"></a><a id="sb-nav-previous" title="{previous}" onclick="event.preventDefault();Shadowbox.previous()"></a></div></div></div></div></div>';ba.options={animSequence:"sync",counterLimit:10,counterType:"default",displayCounter:true,displayNav:true,fadeDuration:0.35,initialHeight:160,initialWidth:320,modal:false,overlayColor:"#000",overlayOpacity:0.5,resizeDuration:0.35,showOverlay:true,troubleElements:["select","object","embed","canvas"]};ba.init=function(){bc.appendHTML(document.body,aL(ba.markup,bc.lang));ba.body=bN("sb-body-inner");bQ=bN("sb-container");bM=bN("sb-overlay");bR=bN("sb-wrapper");if(!S){bQ.style.position="absolute"}if(!aW){var a,c,d=/url\("(.*\.png)"\)/;bS(aN,function(h,g){a=bN(g);if(a){c=bc.getStyle(a,"backgroundImage").match(d);if(c){a.style.backgroundImage="none";a.style.filter="progid:DXImageTransform.Microsoft.AlphaImageLoader(enabled=true,src="+c[1]+",sizingMethod=scale);"}}})}var f;bo(bt,"resize",function(){if(f){clearTimeout(f);f=null}if(by){f=setTimeout(ba.onWindowResize,10)}})};ba.onOpen=function(c,a){aR=false;bQ.style.display="block";bW();var d=bG(bc.options.initialHeight,bc.options.initialWidth);bO(d.innerHeight,d.top);bw(d.width,d.left);if(bc.options.showOverlay){bM.style.backgroundColor=bc.options.overlayColor;bc.setOpacity(bM,0);if(!bc.options.modal){bo(bM,"click",bc.close)}bC=true}if(!S){bU();bo(bt,"scroll",bU)}bk();bQ.style.visibility="visible";if(bC){bf(bM,"opacity",bc.options.overlayOpacity,bc.options.fadeDuration,a)}else{a()}};ba.onLoad=function(c,a){bJ(true);while(ba.body.firstChild){bu(ba.body.firstChild)}bq(c,function(){if(!by){return}if(!c){bR.style.visibility="visible"}aK(a)})};ba.onReady=function(f){if(!by){return}var d=bc.player,a=bG(d.height,d.width);var c=function(){a9(f)};switch(bc.options.animSequence){case"hw":bO(a.innerHeight,a.top,true,function(){bw(a.width,a.left,true,c)});break;case"wh":bw(a.width,a.left,true,function(){bO(a.innerHeight,a.top,true,c)});break;default:bw(a.width,a.left,true);bO(a.innerHeight,a.top,true,c)}};ba.onShow=function(a){bJ(false,a);aR=true};ba.onClose=function(){if(!S){bg(bt,"scroll",bU)}bg(bM,"click",bc.close);bR.style.visibility="hidden";var a=function(){bQ.style.visibility="hidden";bQ.style.display="none";bk(true)};if(bC){bf(bM,"opacity",0,bc.options.fadeDuration,a)}else{a()}};ba.onPlay=function(){aM("play",false);aM("pause",true)};ba.onPause=function(){aM("pause",false);aM("play",true)};ba.onWindowResize=function(){if(!aR){return}bW();var a=bc.player,c=bG(a.height,a.width);bw(c.width,c.left);bO(c.innerHeight,c.top);if(a.onWindowResize){a.onWindowResize()}};bc.skin=ba;bt.Shadowbox=bc})(window);Shadowbox.init({overlayOpacity:0.1,skipSetup:true});(function(d,a){if(navigator.epubReadingSystem){if(navigator.epubReadingSystem.name){if(navigator.epubReadingSystem.name=="iBooks"){function f(){this.hasDeviceMotion="ondevicemotion" in d;this.threshold=1;this.delay=100;this.lastTime=new Date();this.lastX=null;this.lastY=null;this.lastZ=null;if(typeof a.CustomEvent==="function"){this.event=new a.CustomEvent("shake",{bubbles:true,cancelable:true})}else{if(typeof a.createEvent==="function"){this.event=a.createEvent("Event");this.event.initEvent("shake",true,true)}else{return false}}}f.prototype.reset=function(){this.lastTime=new Date();this.lastX=null;this.lastY=null;this.lastZ=null};f.prototype.start=function(){this.reset();if(this.hasDeviceMotion){d.addEventListener("devicemotion",this,false)}};f.prototype.stop=function(){if(this.hasDeviceMotion){d.removeEventListener("devicemotion",this,false)}this.reset()};f.prototype.devicemotion=function(m){var l=m.accelerationIncludingGravity,k,j,h=0,g=0,n=0;if((this.lastX===null)&&(this.lastY===null)&&(this.lastZ===null)){this.lastX=l.x;this.lastY=l.y;this.lastZ=l.z;return}h=Math.abs(this.lastX-l.x);g=Math.abs(this.lastY-l.y);n=Math.abs(this.lastZ-l.z);if(((h>this.threshold)&&(g>this.threshold))||((h>this.threshold)&&(n>this.threshold))||((g>this.threshold)&&(n>this.threshold))){k=new Date();j=k.getTime()-this.lastTime.getTime();if(j>this.delay){d.dispatchEvent(this.event);this.lastTime=new Date()}}this.lastX=l.x;this.lastY=l.y;this.lastZ=l.z};f.prototype.handleEvent=function(g){if(typeof(this[g.type])==="function"){return this[g.type](g)}};var c=new f();c&&c.start()}}}}(window,document));function playPause(a){var c=document.getElementById(a);if(c.paused){c.play()}else{c.pause()}}function playPausePopup(a){var c=document.getElementById(a);if(c.hasAttribute("controls")){c.pause();c.removeAttribute("controls")}else{c.setAttribute("controls","controls");c.play()}}function openVideoBox(a,d,c){Shadowbox.open({content:'<div style="width:100%;height:100%"><video width="100%" height="100%" preload="auto" autoplay="true" controls="true" src="'+a+'" type="video/mp4"/></div>',player:"html",title:"Video Widget",height:c,width:d,modal:true,handleOversize:"resize"})}function openGallery(j,h,a,c,f,l){if(j.preventDefault){j.preventDefault()}j.returnValue=false;var g=new Array(a);var n={continuous:false,counterType:"default",animate:false,handleOversize:"resize",modal:true,overlayOpacity:0.6,displayCounter:false};for(i=0;i<a;i++){var k;var m=i+1;k=h+"/"+h+"-"+m+".jpg";var d={player:"img",title:l,content:k,options:n,width:c,height:f};g[i]=d}Shadowbox.open(g)}function openGallerya(h,a,c,f,k){var g=new Array(a);var m={continuous:false,counterType:"default",animate:false,handleOversize:"resize",modal:true,overlayOpacity:0.6,displayCounter:false};for(i=0;i<a;i++){var j;var l=i+1;j=h+"/"+h+"-"+l+".jpg";var d={player:"img",title:k,content:j,options:m,width:c,height:f};g[i]=d}Shadowbox.open(g)}function openWidget(f,d){if(f.preventDefault){f.preventDefault()}f.returnValue=false;var c=d.firstChild;while(c&&c.nodeType!=1){c=c.nextSibling}var a=d.nextSibling;while(a&&a.nodeType!=1){a=a.nextSibling}if(a.style.display=="none"){a.style.display="block";c.src="images/Stop-Normal-Red-icon.png";d.style.top="-140px"}else{a.style.display="none";c.src="images/start-icon.png";d.style.top="0px"}return false}function MyMessage(a){Shadowbox.open({content:'<div style="background-color:white;width:90%;height:90%;"><p>'+a+"</p></div>",player:"html",title:"Welcome",modal:true,handleOversize:"resize",height:350,width:350})}function HideFocus(){var a=document.getElementsByClassName("bgclear");for(var d=0;d<a.length;++d){var c=a[d];c.style.backgroundColor="rgba(0, 0, 0, 0)"}}function ShowFocus(c){var a=document.getElementById(c);if(a){a.style.backgroundColor="rgba(128, 128, 128, 0.5)"}}function ShowLayer(f){HideFocus();HideAllLayers();var a=document.getElementsByClassName(f);for(var d=0;d<a.length;++d){var c=a[d];c.style.visibility="visible"}ShowFocus(f)}function HideLayer(f){HideFocus();var a=document.getElementsByClassName(f);for(var d=0;d<a.length;++d){var c=a[d];c.style.visibility="hidden"}}function ToggleLayer(f){HideFocus();var a=document.getElementsByClassName(f);for(var d=0;d<a.length;++d){var c=a[d];if(c.style.visibility=="hidden"){c.parentNode.style.zIndex="2";c.style.visibility="visible";c.style.display="block"}else{if(c.style.visibility=="visible"){c.parentNode.style.zIndex="-1";c.style.display="none";c.style.visibility="hidden"}}}}function AdjustIFrameSize(c){var a=c.contentWindow||c.contentDocument.parentWindow;a.onload=function(){b=document.getElementsByTagName("body")[0];var l=document.querySelector("meta[name=viewport]");var k=l.getAttribute("content");var h=/width[ ]*=[ ]*([\d\.]+)[ ]*,[ ]*height[ ]*=[ ]*([\d\.]+)/.exec(k);var o=parseFloat(h[1]);var g=parseFloat(h[2]);var n=b.clientWidth;var f=b.clientHeight;var d=(n/o);var j=(f/g);var m=1;if(d<j){m=d}else{m=j}z=Math.sqrt(m);s="zoom:"+z+"; -moz-transform: scale("+z+"); -moz-transform-origin: -1 0;-webkit-transform: scale("+z+");-webkit-transform-origin: 0 0;";if(typeof b.setAttribute==="function"){b.setAttribute("style",b.getAttribute("style")+";"+s)}}}function HideAllLayers(){var a=document.getElementsByClassName("autohide");for(var d=0;d<a.length;++d){var c=a[d];c.style.visibility="hidden"}}function addEvent(c,f,d){if(!d.$$guid){d.$$guid=addEvent.guid++}if(!c.events){c.events={}}var a=c.events[f];if(!a){a=c.events[f]={};if(c["on"+f]){a[0]=c["on"+f]}}a[d.$$guid]=d;c["on"+f]=handleEvent}addEvent.guid=1;function removeEvent(a,d,c){if(a.events&&a.events[d]){delete a.events[d][c.$$guid]}}function handleEvent(d){d=d||window.event;var a=this.events[d.type];for(var c in a){this.$$handleEvent=a[c];this.$$handleEvent(d)}}function getCookieVal(c){var a=document.cookie.indexOf(";",c);if(a==-1){a=document.cookie.length}return unescape(document.cookie.substring(c,a))}function GetCookie(f){var c=f+"=";var h=c.length;var a=document.cookie.length;var g=0;while(g<a){var d=g+h;if(document.cookie.substring(g,d)==c){return getCookieVal(d)}g=document.cookie.indexOf(" ",g)+1;if(g==0){break}}return null}function SetCookie(d,g){var a=SetCookie.arguments;var k=SetCookie.arguments.length;var c=(k>2)?a[2]:null;var j=(k>3)?a[3]:null;var f=(k>4)?a[4]:null;var h=(k>5)?a[5]:false;document.cookie=d+"="+escape(g)+((c==null)?"":("; expires="+c.toGMTString()))+((j==null)?"":("; path="+j))+((f==null)?"":("; domain="+f))+((h==true)?"; secure":"")}function DeleteCookie(a){document.cookie=a+"=; expires=Thu, 01-Jan-70 00:00:01 GMT;"}function PushBackCookie(d){var c=GetCookie("back");var a=GetCookie("backlogical");if(c){var f=d+"\n"+c;SetCookie("back",f,null,null);f=document.body.id+"\n"+a;SetCookie("backlogical",f,null,null)}else{SetCookie("back",d,null,null);SetCookie("backlogical",document.body.id,null,null)}}function PopBackCookie(){var a=null;var d=GetCookie("back");var c=GetCookie("backlogical");if(d){var g=d.indexOf("\n");if(g!=-1){a=d.substring(0,g);var f=d.substring(g+1,d.length);SetCookie("back",f,null,null)}else{a=d;DeleteCookie("back")}g=c.indexOf("\n");if(g!=-1){var f=c.substring(g+1,d.length);SetCookie("backlogical",f,null,null)}else{DeleteCookie("backlogical")}}return a}var hasTouchEvents=true;if(navigator.epubReadingSystem){try{hasTouchEvents=navigator.epubReadingSystem.hasFeature("touch-events")}catch(e){}}var evaluator;try{evaluator=new XPathEvaluator()}catch(e){hasTouchEvents=false}if(hasTouchEvents){try{addEvent(window,"load",function(){var a=evaluator.evaluate("//*[local-name()='span'][@onclick]",document.documentElement,null,XPathResult.ORDERED_NODE_ITERATOR_TYPE,null);if(a){var d=a.iterateNext();while(d){var c=d.onclick;if(c.length>0){addEvent(d,"touchstart",function(f){if(typeof c=="function"){f.preventDefault();this.onclick.call(d);false}});addEvent(d,"touchmove",function(f){f.preventDefault();false});addEvent(d,"touchend",function(f){f.preventDefault();false});addEvent(d,"touchcancel",function(f){f.preventDefault();false})}d=a.iterateNext()}}})}catch(e){}}function TraceLink(c,a,d){c.preventDefault();if(d.indexOf("pageNum")!=-1){PushBackCookie(a)}location.href=d}var cantracelink=false;if(navigator.epubReadingSystem){if(navigator.epubReadingSystem.name){if(navigator.epubReadingSystem.name=="iBooks"){cantracelink=true}}}if(cantracelink){addEvent(window,"load",function(){window.removeEventListener("shake",shakeEventDidOccur,false);setTimeout(function(){ShowBackLink()},500);var c=document.getElementsByTagName("a");for(var f=0;f<c.length;f++){if(c[f].hasAttribute("href")){var d=c[f];var a=c[f].href;if(a.length>0){addEvent(d,"click",function(g){TraceLink(g,location.href,this.href)});addEvent(d,"touchstart",function(g){TraceLink(location.href,this.href)});addEvent(d,"touchmove",function(g){TraceLink(location.href,this.href)});addEvent(d,"touchend",function(g){TraceLink(location.href,this.href)});addEvent(d,"touchcancel",function(g){TraceLink(location.href,this.href)})}}}})}function PeekBackCookie(){var a=null;var c=GetCookie("back");if(c){var d=c.indexOf("\n");if(d!=-1){a=c.substring(0,d)}else{a=c}}return a}function PeekBackLogicalCookie(){var a=null;var c=GetCookie("backlogical");if(c){var d=c.indexOf("\n");if(d!=-1){a=c.substring(0,d)}else{a=c}}return a}function DoBackLink(a){a.preventDefault();location.href=PopBackCookie()}function ShowBackLink(){var d=PeekBackLogicalCookie();if(d!=null){window.removeEventListener("shake",shakeEventDidOccur,false);d=d.replace("lp","");var a=document.createElement("p");a.setAttribute("style","position:absolute;top:0px;left:0px;text-align:center;width:100%;");var c=document.createElement("span");c.setAttribute("class","sbacktext");c.innerHTML="Revenir page "+d;c.addEventListener("click",function(f){DoBackLink(f);return false});a.appendChild(c);document.body.appendChild(a);setTimeout(function(){window.addEventListener("shake",shakeEventDidOccur,false)},6500)}}function shakeEventDidOccur(){ShowBackLink(0)}var SpinningWheel={cellHeight:44,friction:0.003,device:"i",pixelRatio:2,slotData:[],handleEvent:function(a){if(a.type=="touchstart"){this.lockScreen(a);if(a.currentTarget.id=="sw-cancel"||a.currentTarget.id=="sw-done"||a.currentTarget.id=="sw-buttonl"||a.currentTarget.id=="sw-buttonr"){if(this.device=="a"){this.tapUp(a)}else{this.tapDown(a)}}else{if(a.currentTarget.id=="sw-frame"){this.scrollStart(a)}}}else{if(a.type=="touchmove"){this.lockScreen(a);if(a.currentTarget.id=="sw-cancel"||a.currentTarget.id=="sw-done"||a.currentTarget.id=="sw-buttonl"||a.currentTarget.id=="sw-buttonr"){if(this.device=="i"){this.tapCancel(a)}}else{if(a.currentTarget.id=="sw-frame"){this.scrollMove(a)}}}else{if(a.type=="touchend"){if(a.currentTarget.id=="sw-cancel"||a.currentTarget.id=="sw-done"||a.currentTarget.id=="sw-buttonl"||a.currentTarget.id=="sw-buttonr"){if(this.device=="i"){this.tapUp(a)}}else{if(a.currentTarget.id=="sw-frame"){this.scrollEnd(a)}}}else{if(a.type=="webkitTransitionEnd"){if(a.target.id=="sw-wrapper"){this.destroy()}else{this.backWithinBoundaries(a)}}else{if(a.type=="orientationchange"){this.onOrientationChange(a)}else{if(a.type=="scroll"){this.onScroll(a)}}}}}}},onOrientationChange:function(a){window.scrollTo(0,0);this.swWrapper.style.top=window.innerHeight+window.pageYOffset+"px";this.calculateSlotsWidth()},onScroll:function(a){this.swWrapper.style.top=window.innerHeight+window.pageYOffset+"px"},lockScreen:function(a){if(a.currentTarget.id.match(/sw/)){a.preventDefault();a.stopPropagation()}},reset:function(){this.slotEl=[];this.activeSlot=null;this.swWrapper=undefined;this.swSlotWrapper=undefined;this.swSlots=undefined;this.swFrame=undefined},calculateSlotsWidth:function(){var c=this.swSlots.getElementsByTagName("div");for(var a=0;a<c.length;a+=1){this.slotEl[a].slotWidth=c[a].offsetWidth}},create:function(){var f,a,c,d,g;this.reset();if(window.devicePixelRatio>=1.5){this.pixelRatio=1.5}if(window.devicePixelRatio>=2){this.pixelRatio=2}this.cellHeight=44*this.pixelRatio;g=document.createElement("div");g.id="sw-wrapper";g.style.top=window.innerHeight+window.pageYOffset+"px";g.style.webkitTransitionProperty="-webkit-transform";g.innerHTML='<div id="sw-super-wrapper"><div id="sw-header"><div id="sw-cancel">Cancel</div><div id="sw-buttonl">Last</div><div id="sw-buttonr">Next</div><div id="sw-done">Done</div></div><div id="sw-slots-wrapper"><div id="sw-slots"></div></div><div id="sw-frame"></div></div>';document.body.appendChild(g);this.swWrapper=g;this.swSlotWrapper=document.getElementById("sw-slots-wrapper");this.swSlots=document.getElementById("sw-slots");this.swFrame=document.getElementById("sw-frame");for(a=0;a<this.slotData.length;a+=1){d=document.createElement("ul");c="";for(f in this.slotData[a].values){c+="<li>"+this.slotData[a].values[f]+"</li>"}d.innerHTML=c;g=document.createElement("div");g.className=this.slotData[a].style;g.appendChild(d);this.swSlots.appendChild(g);d.slotPosition=a;d.slotYPosition=0;d.slotWidth=0;d.slotMaxScroll=this.swSlotWrapper.clientHeight-d.clientHeight-(86*this.pixelRatio);d.style.webkitTransitionTimingFunction="cubic-bezier(0, 0, 0.2, 1)";this.slotEl.push(d);if(this.slotData[a].defaultValue){this.scrollToValue(a,this.slotData[a].defaultValue)}}this.calculateSlotsWidth();document.addEventListener("touchstart",this,false);document.addEventListener("touchmove",this,false);window.addEventListener("orientationchange",this,true);window.addEventListener("scroll",this,true);document.getElementById("sw-cancel").addEventListener("touchstart",this,false);document.getElementById("sw-done").addEventListener("touchstart",this,false);document.getElementById("sw-buttonl").addEventListener("touchstart",this,false);document.getElementById("sw-buttonr").addEventListener("touchstart",this,false);this.swFrame.addEventListener("touchstart",this,false)},open:function(){this.create();this.swWrapper.style.webkitTransitionTimingFunction="ease-out";this.swWrapper.style.webkitTransitionDuration="400ms";this.swWrapper.style.webkitTransform="translate3d(0, -"+(259*this.pixelRatio)+"px, 0)"},destroy:function(){this.swWrapper.removeEventListener("webkitTransitionEnd",this,false);this.swFrame.removeEventListener("touchstart",this,false);document.getElementById("sw-cancel").removeEventListener("touchstart",this,false);document.getElementById("sw-done").removeEventListener("touchstart",this,false);document.getElementById("sw-buttonl").removeEventListener("touchstart",this,false);document.getElementById("sw-buttonr").removeEventListener("touchstart",this,false);document.removeEventListener("touchstart",this,false);document.removeEventListener("touchmove",this,false);window.removeEventListener("orientationchange",this,true);window.removeEventListener("scroll",this,true);this.slotData=[];this.cancelAction=function(){return false};this.cancelDone=function(){return true};this.cancelButtonl=function(){return true};this.cancelButtonr=function(){return true};this.reset();document.body.removeChild(document.getElementById("sw-wrapper"))},close:function(){this.swWrapper.style.webkitTransitionTimingFunction="ease-in";this.swWrapper.style.webkitTransitionDuration="400ms";this.swWrapper.style.webkitTransform="translate3d(0, 0, 0)";this.swWrapper.addEventListener("webkitTransitionEnd",this,false)},addSlot:function(c,f,a){if(!f){f=""}f=f.split(" ");for(var d=0;d<f.length;d+=1){f[d]="sw-"+f[d]}f=f.join(" ");var g={values:c,style:f,defaultValue:a};this.slotData.push(g)},getSelectedValues:function(){var d,h,f,a,g=[],c=[];for(f in this.slotEl){this.slotEl[f].removeEventListener("webkitTransitionEnd",this,false);this.slotEl[f].style.webkitTransitionDuration="0";if(this.slotEl[f].slotYPosition>0){this.setPosition(f,0)}else{if(this.slotEl[f].slotYPosition<this.slotEl[f].slotMaxScroll){this.setPosition(f,this.slotEl[f].slotMaxScroll)}}d=-Math.round(this.slotEl[f].slotYPosition/this.cellHeight);h=0;for(a in this.slotData[f].values){if(h==d){g.push(a);c.push(this.slotData[f].values[a]);break}h+=1}}return{keys:g,values:c}},setPosition:function(c,a){this.slotEl[c].slotYPosition=a;this.slotEl[c].style.webkitTransform="translate3d(0, "+a+"px, 0)"},scrollStart:function(d){var f=d.targetTouches[0].clientX-this.swSlots.offsetLeft;var g=0;for(var a=0;a<this.slotEl.length;a+=1){g+=this.slotEl[a].slotWidth;if(f<g){this.activeSlot=a;break}}if(this.slotData[this.activeSlot].style.match("readonly")){this.swFrame.removeEventListener("touchmove",this,false);this.swFrame.removeEventListener("touchend",this,false);return false}this.slotEl[this.activeSlot].removeEventListener("webkitTransitionEnd",this,false);this.slotEl[this.activeSlot].style.webkitTransitionDuration="0";var c=window.getComputedStyle(this.slotEl[this.activeSlot]).webkitTransform;c=new WebKitCSSMatrix(c).m42;if(c!=this.slotEl[this.activeSlot].slotYPosition){this.setPosition(this.activeSlot,c)}this.startY=d.targetTouches[0].clientY;this.scrollStartY=this.slotEl[this.activeSlot].slotYPosition;this.scrollStartTime=d.timeStamp;this.swFrame.addEventListener("touchmove",this,false);this.swFrame.addEventListener("touchend",this,false);return true},scrollMove:function(c){var a=c.targetTouches[0].clientY-this.startY;if(this.slotEl[this.activeSlot].slotYPosition>0||this.slotEl[this.activeSlot].slotYPosition<this.slotEl[this.activeSlot].slotMaxScroll){a/=2}this.setPosition(this.activeSlot,this.slotEl[this.activeSlot].slotYPosition+a);this.startY=c.targetTouches[0].clientY;if(c.timeStamp-this.scrollStartTime>80){this.scrollStartY=this.slotEl[this.activeSlot].slotYPosition;this.scrollStartTime=c.timeStamp}},scrollEnd:function(g){this.swFrame.removeEventListener("touchmove",this,false);this.swFrame.removeEventListener("touchend",this,false);if(this.slotEl[this.activeSlot].slotYPosition>0||this.slotEl[this.activeSlot].slotYPosition<this.slotEl[this.activeSlot].slotMaxScroll){this.scrollTo(this.activeSlot,this.slotEl[this.activeSlot].slotYPosition>0?0:this.slotEl[this.activeSlot].slotMaxScroll);return false}var c=this.slotEl[this.activeSlot].slotYPosition-this.scrollStartY;if(c<this.cellHeight/1.5&&c>-this.cellHeight/1.5){if(this.slotEl[this.activeSlot].slotYPosition%this.cellHeight){this.scrollTo(this.activeSlot,Math.round(this.slotEl[this.activeSlot].slotYPosition/this.cellHeight)*this.cellHeight,"100ms")}return false}var h=g.timeStamp-this.scrollStartTime;var a=(2*c/h)/this.friction;var f=(this.friction/2)*(a*a);if(a<0){a=-a;f=-f}var d=this.slotEl[this.activeSlot].slotYPosition+f;if(d>0){if(d>this.swSlotWrapper.clientHeight/4){d=this.swSlotWrapper.clientHeight/4}}else{if(d<this.slotEl[this.activeSlot].slotMaxScroll){d=(d-this.slotEl[this.activeSlot].slotMaxScroll)/2+this.slotEl[this.activeSlot].slotMaxScroll;a/=3;if(d<this.slotEl[this.activeSlot].slotMaxScroll-this.swSlotWrapper.clientHeight/4){d=this.slotEl[this.activeSlot].slotMaxScroll-this.swSlotWrapper.clientHeight/4}}else{d=Math.round(d/this.cellHeight)*this.cellHeight}}this.scrollTo(this.activeSlot,Math.round(d),Math.round(a)+"ms");return true},scrollTo:function(d,a,c){this.slotEl[d].style.webkitTransitionDuration=c?c:"100ms";this.setPosition(d,a?a:0);if(this.slotEl[d].slotYPosition>0||this.slotEl[d].slotYPosition<this.slotEl[d].slotMaxScroll){this.slotEl[d].addEventListener("webkitTransitionEnd",this,false)}},scrollToValue:function(g,f){var d,c,a;this.slotEl[g].removeEventListener("webkitTransitionEnd",this,false);this.slotEl[g].style.webkitTransitionDuration="0";c=0;for(a in this.slotData[g].values){if(a==f){d=c*this.cellHeight;this.setPosition(g,d);break}c-=1}},backWithinBoundaries:function(a){a.target.removeEventListener("webkitTransitionEnd",this,false);this.scrollTo(a.target.slotPosition,a.target.slotYPosition>0?0:a.target.slotMaxScroll,"150ms");return false},tapDown:function(a){a.currentTarget.addEventListener("touchmove",this,false);a.currentTarget.addEventListener("touchend",this,false);a.currentTarget.className="sw-pressed"},tapCancel:function(a){a.currentTarget.removeEventListener("touchmove",this,false);a.currentTarget.removeEventListener("touchend",this,false);a.currentTarget.className=""},tapUp:function(a){this.tapCancel(a);if(a.currentTarget.id=="sw-cancel"){this.cancelAction()}else{if(a.currentTarget.id=="sw-done"){this.doneAction()}else{if(a.currentTarget.id=="sw-buttonl"){this.buttonlAction()}else{this.buttonrAction()}}}this.close()},setDevice:function(a){this.device=a},setButtonTexts:function(f,d,c,a){if(f!=null){if(f!=""){document.getElementById("sw-cancel").innerHTML=f}else{document.getElementById("sw-cancel").style.display="none"}}if(d!=null){if(d!=""){document.getElementById("sw-done").innerHTML=d}else{document.getElementById("sw-done").style.display="none"}}if(c!=null){if(c!=""){document.getElementById("sw-buttonl").innerHTML=c}else{document.getElementById("sw-buttonl").style.display="none"}}if(a!=null){if(a!=""){document.getElementById("sw-buttonr").innerHTML=a}else{document.getElementById("sw-buttonr").style.display="none"}}},setCancelAction:function(a){this.cancelAction=a},setDoneAction:function(a){this.doneAction=a},setButtonlAction:function(a){this.buttonlAction=a},setButtonrAction:function(a){this.buttonrAction=a},cancelAction:function(){return false},cancelDone:function(){return true},cancelButtonl:function(){return true},cancelButtonr:function(){return true}};function openOneSlot(a){if(document.getElementById("sw-wrapper")){return}SpinningWheel.addSlot(a);SpinningWheel.setCancelAction(SpinningCancel);SpinningWheel.setDoneAction(SpinningDone);SpinningWheel.open()}function SpinningDone(){var c=SpinningWheel.getSelectedValues();var f=c.values.join(" ");var d=f.match(/\(p\. (\d+)\)/);var a="pageNum-"+d[1]+".html";PushBackCookie(location.href);location.href=a}function SpinningCancel(){}var GPScoords=[];function distanceGPS(g,c,f,h){var d=Math.PI/180;lat1=g*d;lat2=f*d;lon1=c*d;lon2=h*d;t1=Math.sin(lat1)*Math.sin(lat2);t2=Math.cos(lat1)*Math.cos(lat2);t3=Math.cos(lon1-lon2);t4=t2*t3;t5=t1+t4;rad_dist=Math.atan(-t5/Math.sqrt(-t5*t5+1))+2*Math.atan(1);return(rad_dist*3437.74677*1.1508)*1.6093470878864446}function erreurPosition(a){var c="Erreur lors de la gÃ�Â©olocalisation : ";switch(a.code){case a.TIMEOUT:c+="Timeout !";break;case a.PERMISSION_DENIED:c+="Vous nÃ¢Â�Â�avez pas donnÃ�Â© la permission";break;case a.POSITION_UNAVAILABLE:c+="La position nÃ¢Â�Â�a pu Ã�Âªtre dÃ�Â©terminÃ�Â©e";break;case a.UNKNOWN_ERROR:c+="Erreur inconnue";break}alert(c)}function maPosition(h){var o=h.coords.latitude;var c=h.coords.longitude;var p=h.coords.altitude;var l={};var j=[];for(var g=0;g<GPScoords.length;++g){var n=GPScoords[g];var f=n[0];var m=f[0];var a=f[1];var d=distanceGPS(o,c,m,a);var k=d.toFixed(1)+" km : "+n[1]+" (p. "+n[2]+")";j.push([k,d])}j.sort(function(r,q){return r[1]-q[1]});for(var g=0;g<j.length;g++){l[g+1]=j[g][0]}openOneSlot(l)}function Geo(a,c){if(navigator.geolocation){a.preventDefault();navigator.geolocation.getCurrentPosition(maPosition,erreurPosition,{maximumAge:0,enableHighAccuracy:true})}return false}function moveCaret(f,a){var d,c;if(f.getSelection){d=f.getSelection();if(d.rangeCount>0){var g=d.focusNode;var h=d.focusOffset+a;d.collapse(g,Math.min(g.length,h))}}else{if((d=f.document.selection)){if(d.type!="Control"){c=d.createRange();c.move("character",a);c.select()}}}}function insertTextAtCursor(f){var d,a,c;if(window.getSelection){d=window.getSelection();if(d.getRangeAt&&d.rangeCount){a=d.getRangeAt(0);a.deleteContents();a.insertNode(document.createTextNode(f))}}else{if(document.selection&&document.selection.createRange){document.selection.createRange().text=f}}}function FilterKeyDown(a,c){if(c.key=="Spacebar"){insertTextAtCursor(" ");return false}return true}function FilterKeyUp(d,f){var a=d.parentNode.getAttribute("id");var c=d.textContent;if(c.length==0){if(localStorage){try{localStorage.removeItem(a)}catch(f){}}else{try{DeleteCookie(a)}catch(f){}}}else{if(localStorage){try{localStorage.setItem(a,c)}catch(f){}}else{try{SetCookie(a,c)}catch(f){}}}return true}function getFirstChild(a){var c=a.firstChild;while(c!=null&&c.nodeType==3){c=c.nextSibling}return c}function ClearArea(c){var a=c.parentNode.parentNode.getAttribute("id");getFirstChild(c.parentNode.parentNode).textContent="";if(localStorage){try{localStorage.removeItem(a)}catch(d){}}else{try{DeleteCookie(a)}catch(d){}}return false}function ClearAllAreas(f){getFirstChild(f.parentNode.parentNode).textContent="";if(localStorage){var g="TxtEdit-abe50d1a420abfa6d5a9081bc6199284";for(key in localStorage){try{if(key.substring(0,g.length)===g){delete localStorage[key]}}catch(h){}}}else{if(document.cookie&&document.cookie!=""){var c=document.cookie.split(";");for(var a=0;a<c.length;a++){var d=c[a].split("=");d[0]=d[0].replace(/^ /,"");try{DeleteCookie(d[0])}catch(h){}}}}return false}function LoadArea(){var g=document.getElementsByClassName("textarea");for(var d=0;d<g.length;d++){var a=g[d].parentNode.getAttribute("id");var c="";try{if(localStorage){c=localStorage.getItem(a)}else{c=GetCookie(a)}if(c){g[d].textContent=c}}catch(f){}}}if(window.addEventListener){window.addEventListener("load",LoadArea,false)};
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